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A tavaszi emlékhadjárat új állomása: Jászdózsa!
Amikor egy település bekapcsolódik Közép-Európa leg je-

lentősebb katonai hagyományőrző rendezvényébe, akkor min-
dig megnézzük, hogy ennek a részvételnek milyen történelmi 
előzményei lehetnek.

Történetünk kez-
detét 1849. március 
30-31-től indítjuk. 
Ezekben a napok-
ban Egerben Klapka 
által kidolgozott hadi-
terv lényege az volt, 
hogy egy megtévesztő 
manőverrel mérnek 
majd csapást az oszt-
rák főerőkre. A Görgei 
Artúr vezette fősereg 
47.500 főből, valamint 
négy hadtestből állott. 
Ezt az erőt a következő 
stratégia alapján 
próbálták mozgatni. 
A legerősebb, a VII.
sz. hadtest Hatvan-
nál állva mintegy 
csalétekként magára 
vonja Windisch-Gratz 
tábornagy, császári 
fővezér figyelmét, 
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Olvasóink figyelmébe!
A Jászdózsa Községért Közalapítvány Kuratóriuma ezúton tájékoztatja a község lakosságát, 

az újság olvasóit, hogy az elkövetkezendő időszakban tervezi a község lapjának, a Dósai 
Híreknek megújítását-megújulását.Híreknek megújítását-megújulását.Híreknek

2009 évi első számunktól új megbízott főszerkesztőként Illés Anita, az Új Néplap munkatár-
sa is bekapcsolódik a szerkesztési munkákba (sajnos korábbi balesete miatt jelenleg még csak 
közvetve tud segíteni). Ezúton is jobbulást kívánunk neki! Egyúttal megköszönjük az eddigi 
megbízott főszerkesztő, Bollók Péterné munkáját!Bollók Péterné munkáját!Bollók Péterné

 Az élet is belebeszólt újságunk megjelentetésébe, hiszen a gazdasági problémák miatt az 
eddigi nyomda megszűnt, új nyomdát kell(ett) keresnünk.

Tisztelt Olvasóink a jászdózsai Polgármesteri Hivatalban Terjéki Zsuzsanna szerkesztőnél 
személyesen is leadhatják továbbra is újságcikkeiket, hirdetéseiket. Véleményeiket, ötleteiket, 
javaslataikat (névvel ellátva) az újsággal kapcsolatban az alábbi e-mail címen is elmondhatják: 
dosaihirek@nethalo.hu. 

Felhívjuk Tisztelt Olvasóink figyelmét arra, hogy a cikkeik végére mindig írják oda nevüket, 
a fényképekhez pedig a fénykép készítőjének nevét! Amennyiben ezt nem teszik meg, úgy 
a cikkeket és a fényképeket névtelenül nem tudjuk megjelentetni az újságban! Köszönjük 
megértésüket és segítségüket! Célunk, hogy tegyük közösen olvashatóbbá falunk lapját!

s ezalatt a I., II., III. hadtest a Jászságon át igyekszik az ellen-
séges fősereg hátába kerülve elvágni annak visszavonulását a 
fővárosba.

A Gáspár tábornok vezette VII. hadtest április 2-iki hatvani 
győztes ütközetével tulajdonképpen megnyitotta a hadjáratot. 
Az Aulich Lajos tábornok által vezényelt II. hadtest – némileg 
elkülönülve Klapka és Damjanich seregétől – mozgása az, mely 
Jászdózsa számára megteremtheti a múlt és jelen kapcsolódását 
lehetővé tevő hagyományőrzést.

(Folytatás a 15. oldalon!)
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2008. december 18. soron kívüli testületi ülés
A képviselőtestület hozzájárult dr. Budai Gizella fogorvosnő 

szerződés-módosítási kérelméhez, melyben a praxisjog 
értékesítésének idejére kérte a szakrendelés idejének le-
csökkentését. Eszerint a rendelés hétfő délután 13.30-18.30-ig és 
csütörtökön 7.30-12.30-ig lesz.

Döntés született a vízdíj emeléséről, mely szerint 2009. január 
1-től m3-enként 306 Ft-ra emelkedett a vízért vizetendő összeg.

Szintén döntés született az önkormányzat tulajdonában lévő 
helyiségek, földterületek 2009. évi bérleti díjemeléséről, melynek 
mértéke 6,4 %-os lett az infláció mértékének megfelelően. Nem 
került emelésre a szántó területek bérleti díja, ami 1997. január 
1-től változatlan.

A képviselőtestület felhatalmazta a polgármester urat, hogy 
kösse meg a haszonbérleti szerződést a Vermek-tó halászati jogára 
Árvai Róbert gyöngyöshalászi lakossal, kösse meg a vállalkozói Árvai Róbert gyöngyöshalászi lakossal, kösse meg a vállalkozói Árvai Róbert
szerződést a Jászok Kincse Környezetgazdálkodási Kft-vel az 
Artézi-kút kezelésére és vízbiztosítására a lakossági igényeknek 
megfelelően és kösse meg a közszolgáltatási szerződést a 2009-
es évre a települési folyékony hulladék elszállítására Ludmerszki 
János vállalkozóval.

Elfogadásra kerültek az ügyészségi vizsgálatban meghatározott 
módosítások a „Községi Szociális Otthont Létesítő” Alapítvány és 
a Jászdózsa Községért Közalapítvány alapító okiratában, valamint 
a köztisztviselői teljesítménykövetelmények alapját képező 2009. 
évi célokról szóló rendelet.

Sokoldalú beszélgetés alakult ki a Dózsa György úton lévő kinti 
buszvárók átalakításával, áthelyezésével kapcsolatban. Elhang-
zott az egyéni érdek és a közérdek viszonya, lakossági igények 
fontossága. Az a határozat született, mely szerint a polgármester 
úr keresse meg azt a helyet a buszmegállóhoz, melyet a közelben 
lakók is elfogadnak.

Első olvasatban elfogadták az építészeti és természeti értékek 
helyi védelméről szóló rendelettervezetet, mellyel az önkormányzat 
még nem rendelkezett. A rendelet célja a település értékeinek 
megőrzése. A júniusban elkészült települési és értékvizsgálat több 
konkrét javaslatot is tett. Ezek közül első lépésként a Piactér és a 
könyvtár épülete került javaslatként a rendeletbe.
2009. január 29. soros testületi ülés

Dr. Szerencsés István javaslatot tett arra, a vasúti megálló 
felújításával kapcsolatban kerüljön aláírásra a MÁV Zrt.-vel egy 
együttműködési megállapodás. A MÁV Zrt. részéről Kummer 
István projektmenedzser, aki helyszíni bejárást is végzett, tá-
mogatta az elképzelést és pályázati források bevonása érdekében 
javasolta a megállapodás aláírását.

Az ülésen tájékoztató hangzott el a község bűnügyi, közbizton-
sági és közlekedésbiztonsági helyzetéről és a Polgárőrség – benne 
a Tűzőrségi tagozat – 2008 évi munkájáról, melyet Orosz Tibor
kiegészített a 2009. évi tervekkel, elképzelésekkel. Több képviselő 
is köszönetét fejezte ki a rendőrségnek és a Polgárőrségnek a 
végzett munkáért, és a testület elfogadta a beszámolókat és az 
előterjesztésben megfogalmazott feladatokat.

Önkormányzatunkat tájékoztatta a MED-DENT 2000 BT. 
Vezetője, hogy fogászati ügyelet szervezését kezdték meg a 
térségben. A polgármester úr elmondta, hogy a Jászsági Több-
célú Társulás is foglakozik az ügyelet létrehozásával. Mivel te-
lepülésünkön gond a hétvégi fogászati ellátás, ezért az a határo-
zat született, hogy a két elképzelés ismeretében szülessen majd 
döntés.

A 2009 évi költségvetés elfogadása előtt tájékozató anyagot 
kaptak a testületi tagok az önkormányzat kötelező és önként vál-
lalt feladatairól, ill. a feladatok forrás igényéről. A polgármester úr 
egy költségvetési fórum összehívását is kezdeményezte, melyet a 
testületi tagok támogattak.

Mivel a Jászsági Többcélú Társulásnál ismét megkezdődött 8-10 
település részvételével a társulás által fenntartott oktatási-nevelési 
intézmény létrehozásnak előkészítése, és ebben részt vesznek a mi 
társulásunk települései is, ezért a testület szándékát fejezte ki az 
ÁMK-ból a közművelődés és a könyvtár a Polgármesteri Hivata-
lon belüli szakfeladaton való ellátására.
2009. február 12. soros testületi ülés

Az ülésen többek között tájékoztatót fogadtak el a Polgármes-
teri Hivatal 2006., 2007. és 2008. évi ügyiratforgalmáról.

Módosításra került a „Tarnamenti-2002” Kft.-vel kötött ellátási 
szerződés, mely szerint a Kft. 6,3 %-kal emeli közétkeztetési díjait. 

Ez szüksé-
gessé tette az 
ide vonatkozó 
térítési dí-
jakról szóló 
rendelet mó-
dosítását is.

S z i n t é n 
módosításra 
került a költ-
s é g v e t é s i 
megszorítá-
sok következ-

tében a szociális ellátásokról szóló rendelet, mely értelmében a 
Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályá-
zatra vonatkozó pont 2009. június 30-án hatályát veszti, az Önkor-
mányzat 2009. évben a támogatást nem nyújtja tovább.

A képviselő-testület szándékát fejezte ki az ÁMK átalakítására 
vonatkozóan, hogy a Jászdózsai telephelyű nevelési-oktatási 
intézményeinek fenntartói jogát átadja a Jászsági Többcélú 
Társulásnak, mint jogutódnak. Erre azért volt szükség, hogy a 
Többcélú Társulás határidőn belül elő tudja készíteni az új in-
tézmény létrehozását, ha a képviselő testületek március végéig 
ilyen döntést hoznak. Az előzetes elképzelések szerint nyolc te-
lepülés óvodájának és iskolájának közös irányítása kerülne át a 
Társuláshoz. Az intézmény székhelye a tervek szerint Jászdózsán 
lesz.

A testület elfogadta a 2009. évi költségvetésről szóló ren-
deletét, mely nagyon sok megszorítást tartalmazott (részletesen 
a következő oldalon olvashatnak róla - a szerk.), majd a Vízmű 
Kft. üzleti tervét. Utolsó napirendként pedig a takarékosságot 
figyelembe véve döntött a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési 
Minisztérium által kiírt pályázat beadásáról. Sikeres pályázat el-
nyerése esetén az önkormányzat nem pénzbeli támogatást kap, 
hanem programokat, és egyéb feltételeket.

Vajda Anna alpolgármester összeállítása

Az önkormányzat ingyenes ügyvédi jogi 
tanácsadást biztosít a lakosság számára 
minden szerdán 12.30 órától 13.30 óráig 

a polgármesteri hivatalban.
Dr. Krikovics István
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Elfogadta a képviselő-testület a település 2009. 
évi költségvetését

A 2009. február 12-én megtartott képviselő-testületi ülésen a 
település képviselő-testülete elfogadta Jászdózsa község 2009. 
évi költségvetését.

A gazdasági válság településünket sem kerüli el. A kormányzati 
intézkedések hatása nálunk is érzékelhető mind a lakosság, mind 
pedig az önkormányzat esetében. A képviselő-testület nem huny-
hatott szemet ezek fölött. 

Az előzetes megbeszélések és számítások egyértelművé tették: 
a legfontosabb célként azt kellett kitűznie a testületnek, hogy a 
működési hiány a lehető legkisebb mértékű legyen, mert a tele-
pülés eladósodottsága a kezelhetetlen mértéket kezdi elérni. Ha 
nem tesznek semmit, ez egy megállíthatatlan folyamattá válik.

Első lépésként az önkormányzat önként vállalt feladatait vizsgál-
ta meg a testület, melyek az alábbiak: fizikoterápiás szakrendelés, 
községi közművelődési és sport feladatok, a községi Tájház fenn-
tartása és működtetése, helytörténeti emlékek gondozása, közsé-
gi sport, szabadidőközpont fenntartása és működtetése, község 
üzemeltetési feladatok, község infrastruktúrájának ellátásához 
szükséges beruházások, fejlesztések, helyi civil szervezetek tá-
mogatása, 60 éven felüliek karácsonyi csomagja, Idősek Otthona 
fenntartása, BURSA ösztöndíjak.

Az önként vállalt feladatokat csak akkor láthatja el a település, 
ha azok a kötelező feladatok ellátását nem veszélyeztetik. 2008. 
évben a fentiek 16 millió forint kiadást jelentettek a település-
nek. 2009-ben ettől lényegesen kevesebbet fordít a település 

ezen feladatokra. Csökkentette a civil szervezetek támogatását, 
szeptembertől megszünteti a BURSA ösztöndíjakat, az Idősek Ott-
hona fenntartása pedig nem kerülhet többe, mint a beszedett be-
vétele. Az év folyamán további költségcsökkentések és esetleges 
bevétel növelések előkészítésére is születtek javaslatok.

A kötelező feladatellátás is átvilágításra került. Minden lehet-
séges kiadáscsökkentés és bevétel növelési lehetőség beépítésre 
került a költségvetésben. Több esetben csökkentek munkaidők 
8-ról 6 órára, 6-ról 4 órára.  Megszüntetésre került az étkezési 
hozzájárulás, mint adható béren kívüli juttatás. Nem kapják a 
munkavállalók az egyébként adómentesen adható 7.150,- Ft értékű 
tárgyjutalmat. A minimális szintre csökkent a dologi kiadások 
köre. A képviselő-testület is csökkentette tiszteletdíjaik mértékét.

A megszorítások ellenére a lakosság szemszögéből kedvező 
döntések is születtek. 2009. évben nem emelkedik a lakosok helyi 
adóterhe. Egymillió forintos keret lett elkülönítve járda felújításra, 
építésre, melyre igényt nyújthatnak majd be a lakosok. A feltételek 
a Dósai Hírekben fog majd megjelenni. Több olyan fejlesztési cél 
is elfogadásra került, mely sikeres pályázat esetén jelentősen javít-
hatja a lakosság közérzetét. Ezek például: faluközpont felújítás, 
buszmegálló építés, víztorony áthelyezés…

Az intézkedések hatására a település 2009. évi költségvetése 
úgy került elfogadásra, hogy 2009. évben már nincs működési 
hiánya a településnek, azonban az előző években (1999-2008) 
felhalmozott működési hitelállományt nem, vagy csak nagyon 
kis mértékben tudja a település csökkenteni. Erre további intéz-
kedések szükségesek.

Bollók László

TÁ J É KO Z TAT Ó  A Z  E G É S Z S É G Ü G Y I  E L L ÁTÁ S R Ó L
Az iskola-egészségügyi ellátás az iskolaorvos és védőnő együttes 

szolgáltatásából áll, amelyet a fogorvos és fogászati asszisztens 
közreműködésével látnak el.

Településünkön egy háziorvosi-, egy fogorvosi-, egy védőnői 
körzet működik.

A kötelező egészségügyi alapellátásokat részben a szolgáltató 
(jelen esetben az önkormányzat, illetve a vállalkozás), részben 
szerződés alapján az Országos Egészségbiztosítási Pénztár (továb-
biakban OEP) finanszírozza.

A helyi önkormányzat önként vállalt feladatait a lakosság igényei 
alapján, anyagi lehetőségeitől függően maga határozza meg, aho-
gyan azt is, hogy azokat hogyan, milyen formában látja el.

Ilyen önként vállalt feladata önkormányzatunknak a településen 
működő fizikoterápia működtetése, melyet teljes egészében saját 
költségvetése terhére, OEP finanszírozás nélkül tart fenn. 

Agócs Éva

Az 1990. évi LXI. tv. meghatározza az önkormányzatok kötelező 
feladatait. A települési önkormányzatoknak kötelező feladata töb-
bek között az egészségügyi alapellátás, ezen belül a háziorvosi, 
házi gyermekorvosi (együtt: háziorvosi), fogorvosi ellátás, illetve 
védőnői szolgálat, iskola-egészségügyi ellátás biztosítása.

Önkormányzatunk a számára kötelezően meghatározott 
egészségügyi feladatainak egy részét, így a háziorvosi és fogor-
vosi ellátást az egészségügyi vállalkozókkal kötött megállapodás 
útján látja el. 

A működtetési jog (praxisjog) az orvosok részére adott önálló 
orvosi tevékenység nyújtására jogosító, személyhez kapcsolódó 
vagyoni értékű jog, mely elidegeníthető és folytatható.

A háziorvosi ellátásra a Dr. Jáger és Társa Bt.-vel, a fogorvosi 
ellátásra a Dr. Budai és Társa Eü. Bt.-vel, a háziorvosi ügyelet-
re az Emergency Service Kft.-vel kötött megállapodást az önkor-
mányzat. A védőnő az önkormányzatnál közalkalmazotti státusz-
ban látja el feladatát.

Kórházba, vásárolni menne? 
Nincs aki elvigye? Nem csak a Jászság 

területére! Hívjon bizalommal! 
Pontosság, megbízhatóság! 

Lőrincz Erika 06-70/428-21-34

Csirkére, kacsára előrendelést felveszek, 
akár házhoz szállítással is! 

Lőrincz Erika 06-70/428-21-34 
5122 Jászdózsa, Vásártér u. 1. 
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„Szelek szárnyán, fenyőágon
megérkezett a karácsony.”

December a legszebb téli hónap. A Főtéren felgyúltak a kará-
csonyi fények, az óvodában, iskolában feldíszítették a csoport-
szobákat, a tantermeket, a munkahelyeken kis karácsonyfákat 
állítottak, a családok ünnepi fényeket varázsoltak az udvarokba. 
Mindenki készülődött a karácsonyra.

Az önkormányzat most is, mint minden évben a 62 év felet-
ti lakosoknak karácsonyi csomagokat ajándékozott. Köszönet 
azoknak a segítőknek, akik az ünnep előtti forgatagban évek 
óta megtalálják annak a lehetőségét, hogy a csomagokat néhány 
kedves szó kíséretében eljuttassák az idős embereknek. A cso-
mag tartalmának összeállítását kedvezményes beszerzési árral 
segítette a helyi vállalkozók egy része: Bollók Lászlóné, Gyenes 
Lászlóné, Szerencsés Endre és a COOP Zrt. December 20-án az 
Önkormányzat és az Általános Művelődési Központ – folytatva a 
hagyományokat – falukarácsonyi ünnepségre várta a község la-
kosságát. A zsúfolásig megtelt Közösségi Házban dr. Szerencsés 
István Polgármester Úr köszöntötte a jelenlévőket. A Mocorgó 
Óvoda Vuk csoportja meghitt hangulatot teremtett az óriási fenyő 
mellett.

Bozóki Katalin és Muntyánné Juhász Erzsébet műsor-Muntyánné Juhász Erzsébet műsor-Muntyánné Juhász Erzsébet
összeállítását és tanítványait hatalmas tapssal jutalmazta a közön-

ség. Ezt követően a Bozóky János Általános Iskola 5. osztályának 
irodalmi összeállítása következett, melyben közreműködött az 
iskola énekkara. Lendvayné Pekár Zsuzsanna tanítványi szintén 
sikert arattak.

Varga András plébános úr beszédében a karácsony üzenetéről 
szólt. Felvezetés volt ez a hittanos csoport betlehemi játékához, me-
lyet Kecskés Katalin hitoktató állított össze, a műsor betanításában 
segítségére volt Lukácsiné Forgács Irén és Bollók Péterné.

A „Dósai” Honismereti Szakkör népdalkórusa mindig nagy 
odaadással készül a községi rendezvényekre. Most karácsonyi 
dalokat énekeltek, melyben közreműködött Kaló Lilla fuvolán. 
Majd Kozma Istvánné szavalata zárta műsorukat, melyet összeál-Kozma Istvánné szavalata zárta műsorukat, melyet összeál-Kozma Istvánné
lított és betanított Hódosi Erika.

A szemerkélő eső ellenére a Piactéren álló „Falu karácsony-
fájánál” folytatódott az este. A közös éneklés és gyertyagyújtás 
után az önkormányzat és a polgármesteri hivatal dolgozói Gál 
György és a Tarnamenti 2002 Kft. támogatásának köszönhetően 
forralt borral és meleg teával kínálták a falu lakosságát.

A falu és az intézmények nevében köszönjük a felajánlott 
fenyőfákat. Reméljük, hogy a 2009-es év a nehézségek mellett 
mindenkinek tartogat örömet és kellemes meglepetéseket is.

Agócs Éva és Vajda Anna összeállítása

V I S S Z AT E K I N T É S  –  FA L U  K A R Á C S O N YA 

Tervezett rendezvények községünkben
Március

  9. hétfő Megemlékezés a nők napjáról az Erdős Otthonban
14. szombat Községi ünnepség az 1848-as szabadságharc évfordulója alka 

 lmából A 25 éves „Dósai” Honismereti Szakkör jubileumi 
 ünnepsége - zártkörű rendezvény

21. szombat Óvodai farsangi bál
Április

  3. péntek Tavaszi Hadjárat: a Nagykátai Gyalogos Honvédalakulat 
 fogadása, ünnepi megemlékezés, koszorúzás, toborzás

  8. szerda Tojásfestő verseny az iskolában
10. péntek Szavalóverseny a könyvtárban
18. szombat A Jászdózsai Polgárőrség évi közgyűlése a Közösségi Házban
24. péntek Mocorgó-nap az óvodában
 ÖKO-nap az iskolában
30. csütörtök Retró tábortűz a Honismereti Szakkör szervezésében  

 Színházlátogatás Szolnokra, a Rómeó és Júlia megtekintése

Kimutatás a képviselő-testületi üléseken megjelent 
képviselők jelenlétéről.

2008. évben 16 nyílt képviselő-testületi ülés és 4 zárt képviselő-testületi
ülés került megtartásra. 

Dr. Szerencsés István polgármester minden testületi ülésen megjelent
Vajda Anna Mária  alpolgármester   1 testületi ülésen nem jelent meg
Angyal Norbertné képviselő   4 testületi ülésen nem jelent meg
Bollók Etelka  képviselő 10 testületi ülésen nem jelent meg
Gyenes László  képviselő minden testületi ülésen megjelent
Kiss József  képviselő   5 testületi ülésen nem jelent meg
Kovács István  képviselő 12 testületi ülésen nem jelent meg
Nyúlné Kövér Melinda képviselő   4 testületi ülésen nem jelent meg
Orosz István  képviselő   2 testületi ülésen nem jelent meg
Túri Zoltán  képviselő   9 testületi ülésen nem jelent meg

a Polgármesteri Hivatal kimutatása

Meghívó
Jászdózsa Község Önkormányzata 
tisztelettel és szeretettel meghívja 

Önt és kedves családját
tisztelettel és szeretettel meghívja 

Önt és kedves családját
tisztelettel és szeretettel meghívja 

az 1848-as forradalom és szabadságharc 
évfordulója 

alkalmából megrendezésre kerülő
községi ünnepségre.

2008. március 14-ére.
Program

8.30
Ünnepi Szentmise a Római Katolikus 
Templomban, melyet a „Dósai” Honis-

mereti Szakkör élő és halott tagjaiért és a 
szabadságharc hőseiért mond 

Varga András plébános
9.30 

Megemlékezés az 1848-as emléktáblánál
Ünnepi köszöntőt mond 

Megemlékezés az 1848-as emléktáblánál
Ünnepi köszöntőt mond 

Megemlékezés az 1848-as emléktáblánál

Bollók György Jászkapitány, 
a „Dósai” Honismereti Szakkör elnöke

Koszorúzás
Átvonulás huszárok felvezetésével 

a Tornateremhez
10.00

 Megemlékezés
A műsorban fellép:

a Bozóky János Általános Iskola 
A műsorban fellép:

a Bozóky János Általános Iskola 
A műsorban fellép:

4. osztálya és 
a „Dósai” Honismereti Szakkör 

népdalkórusa
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Tisztelt Gazdálkodók!
Tájékoztatom Önöket, hogy a falugazdász körzetekben történt 

átszervezés miatt 2009. február 24-től látom el Jászdózsán a falu-2009. február 24-től látom el Jászdózsán a falu-2009. február 24-től
gazdászi teendőket.

Nevem: Szűcs Márton, jászteleki lakos vagyok.
1974 óta dolgozom a mezőgazdaságban. 1994 óta vagyok falu-

gazdász. Jelenleg Jásztelek, Alattyán, Jászjákóhalma településeken 
is végzem ezt a feladatomat. 

Az aktuális feladatokról, információkról az alábbiakban tájékoz-
tatom Önöket.

Az őstermelő igazolványok érvényesítése egész évben folyama-
tosan történhet, amennyiben igazolványát március 20-ig érvényesíti 
az igazolvány január 1-től érvényes. Március 20-a utáni érvényesítés 
esetén az igazolvány érvényessége a kiállítás napjától kezdődik.

Az őstermelők adózásában 2009-ben jelentős változás nincs.
a./ Amennyiben a jogszabály alapján kapott támogatásokkal 

csökkentett őstermelésből származó éves bevétele nem haladja meg 
a 600.000 Ft-ot – nem kell jövedelmet számolni, emiatt nem kell 
adóbevallást készíteni.

b./ 4 millió Ft értékhatárig, ha legalább 20% költségszámlával 
rendelkezik, egyszerűsített bevallást tehet.

c./ Változás, hogy az elmúlt évi 7 millióról 8 millióra növekedett 
az az árbevételi határ ameddig az árbevétel 40%-a kistermelői költ-
ségátalány címen költségként elszámolható.

Biztosítás, járulékfizetés:
Az őstermelő, ideértve a tevékenységét tárgyévben kezdőt is, 

– amennyiben egyéb jogcímen nem rendelkezik biztosítással – a 
minimálbérnek megfelelő összeg után fizeti meg a 29% társ.bizt. 
járulékot, 6% egészség.bizt. járulékot, 9,5% nyugdíjjárulékot.

Ettől eltérően az az őstermelő, akinek a tevékenységéből szár-
mazó bevétele nem haladta meg 2008-ban a 7 millió forintot – ami 
2009-ben 8 millió forint –, az előző évi bevételének 20%-a után 
fizet 4% egészség biztosítási, 9,5% nyugdíjjárulékot fizethet.

A termelő a járulékokat elektronikusan, negyedévente, a negyed 
évet követő hónap 12-ig vallja be és fizeti meg.

2008. január 1-től az őstermelő a megtermelt termékét csak 
adószám birtokában értékesítheti.

Amennyiben az adószámát 2007. decemberében, vagy 2008. 
január 15-ig váltotta ki, valószínűleg a tevékenysége még a régi, 
jelenleg már nem érvényes szakmakóddal lett bejelentve, amelyet 
módosítani kell az állami adóhatóságnál, a 09T101 sz. nyomtatvány 
kitöltésével.

Nitrátos adatszolgáltatásról:
Az 59/2008./IV.29./ FVM rendeletben található adatszolgál-

tatásra vonatkozó szabályozás szerint a nitrát-érzékeny területen 
gazdálkodóknak és minden egy háztartási igényt meghaladó 
mértékben állattartással foglalkozó gazdálkodónak adatot kell 
szolgáltatni a területileg illetékes talajvédelmi hatóság felé. Az adat-
szolgáltatást a rendelet 6 számos mellékletében szereplő adatlapon 
kell benyújtani 2008. évre vonatkozóan 2009. február 28-ig, 2009. 
évre vonatkozóan 2009. december 31-ig.

A gázolaj jövedéki adójának visszaigénylése 2008. évre 
vonatkozóan változott. 

A társas vállalkozások, egyéni vállalkozók csak elektroniku-
san igényelhetik, még a őstermelőknek lehetőség van papíralapon 
is igényelni a támogatást. Az igényléshez minden esetben föld-
használati lapszemle szükséges.

Tájékoztatom továbbá Önöket, hogy az ügyfélfogadás időpontja 
változatlan marad. Minden héten kedd 13-16-ig a Polgármesteri 
Hivatalban. Kérem, forduljanak hozzám bizalommal! Munkámmal 
igyekszem megfelelő segítséget nyújtani feladataik elvégzéséhez. 

Tisztelettel: Szűcs Márton

Tisztelt jászdózsai Ügyfeleim!
Ez év február közepétől Pusztamonostor településen tartok ügy-

félfogadást Jászárokszállás és Jászágó mellett. Február 24-től Szűcs 
Márton kollégám veszi át az Önök ügyeinek intézését. Kérem, 
fogadják szeretettel, és forduljanak Hozzá bizalommal. Részemről, 
mint falugazdász elköszönök Önöktől, és a továbbiakban is ered-
ményes és sikeres gazdálkodást kívánok!

Kovács Zoltán

Alapítványi hírek
A Jászdózsa Községért Közalapítvány a 2008. évi 

SZJA bevallások készítésének időszakában tisztelettel 
kéri a Dósai Hírek olvasóit, hogy Dósai Hírek olvasóit, hogy Dósai Hírek adójuk 1%-ának 
fel-ajánlásával is támogasság alapítványunk céljait,

valamint újságunk megjelentetését. 
Adószámunk: 18833939-1-16

A nyomdaköltségek megnövekedése miatt jóval többe 
kerül az újság megjelentetése, mely súlyos többletkiadást 

jelent a Jászdózsa Községért Közalapítványnak.
Támogatás befizethető a helyi Takarékszövetkezetben, 

a Jászdózsa Községért Közalapítvány 
69400214-10200885 

számú számlájára, vagy postai csekken. Csekk kérhető a 
Polgármesteri Hivatalban Tejéki Zsuzsannától. 
Támogatásukat előre is köszöni az Alapítvány!

Olvasói vélemény
„Tisztelt Jászdózsai Olvasók!
Az „Olvasói Vélemény” rovatban írt írásomra választ kaptam. 

Fekete keretben pár sorban hazugnak nevezte írásom, ami a la-
kosság véleményével is megegyezett.

Kedves Ismeretlen! Hát egy fikarsznyi tisztesség sem szorult 
beléd-belétek, hogy a neveteket aláírjátok? Ez jellemző a 
község vezetésére.

Kedves Jászdózsaiak! Döntsék el Önök, hogy ki a hazug! 
Hölgyeim, Uraim! Választáskor találkozunk, s mindent meg-
teszek a Jászdózsaiakért, tisztességes erkölcsű vezetésért!

Nemeczky László”
Tisztelt Olvasók!
Az előző számból Olvasónk által fent hivatkozott fekete ke-

retes pár soros aláírás nélküli gondolat egy idézet volt, a szer-
kesztőség a rovat általános mottójának szánta. A reakciónak 
ezúton helyt adunk, azonban nem szeretnénk, ha újságunk ezen 
rovata egymásnak üzengetésekkel lenne egyenlő, mint néhány 
környező település újsága esetén is alakult. 

Bízom minden olvasó megértő hozzáállásában!
Orosz István, megbízott szerkesztő
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Községi Szociális Otthont Létesítő Alapítvány
Bírósági végzés száma: PK. 60738/1991/4. sz. 

 Adószáma: 19221506-1-16 Közhasznúsági jelentése
(Beszámolási időszak: 2007. 01. 01. – 2007. 12. 31.)

1. Az Alapítvány egyszerűsített mérlegét, eredményeinek kimu-
tatását a mellékelt táblázat tartalmazza. 

2. Az Alapítvány 2007. évi bevételei:
 Magánszemélyektől kapott támogatás: 15.000,- Ft
 Pályázatra támogatás 0,- Ft
 SzJA 1 %-a:  122.687,- Ft 
 Kamatbevételek:  344.049,- Ft
 Ajándékként kapott eszközök é.cs.: 11.600,- Ft
 ÖSSZESEN:  493.336,- Ft

3. Az Alapítvány 2007. évi kiadásai:
– Lift karbantartására kifizetésre került 137 e Ft,
– Beszerzésre került az Erdős Otthon részére 214 e Ft 

értékben papír áru és mosószer, valamint a dolgozók 
számára 168 e Ft összegben munkaruha,

– 57 e Ft-ot biztosítottunk az Otthon lakóinak, hogy  részt 
vehessenek kulturális rendezvényen Nagyivánon,

– Idősek megvendégelésére és gyümölcs csomagra, 
ajándékozásra 117 e Ft-ot fordítottunk,

– Bankköltség és fenntartás 19 e Ft,
– Elszámoltuk az évi értékcsökkenést 794 e Ft-ban,
– Az évet 1022 e Ft veszteséggel zártuk, mely az előző 

évihez viszonyított bevétel csökkenésére és az elszá-
molt amortizációra vezethető vissza.

4. Cél szerinti juttatások 2007. évben nem voltak.
5. Központi költségvetési szervtől, az elkülönített állami pén-

zalapoktól, helyi önkormányzatoktól, a kisebbségi települési 
önkor mányzattól, a települési önkormányzatok társulásától, 
az egészségbiztosítási pénztártól kapott támogatásban az 
Alapítvány nem részesült.

6. Az alapítvány vezetői, tisztségviselői munkájukért sem tisz 
       teletdíjat, sem költségtérítést nem kaptak.

Palotai Lászlóné, a Kuratórium elnökePalotai Lászlóné, a Kuratórium elnökePalotai Lászlóné
Előző év(ek)
helyesbítései

 A b c d  b c d  b c d  b c d  A b c d  A E
1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 29455 286861. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 29455 286861. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 29455 286861. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 29455 286861. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 29455 28686
2. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 269 2. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 269 2. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 269 184
3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 29186 23. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 29186 23. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 29186 23. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 29186 23. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 29186 28502
4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  
5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   
6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 5897 6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 5897 6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 5897 5644
7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   
8. II. KÖVETELÉSEK  8. II. KÖVETELÉSEK  8. II. KÖVETELÉSEK  
9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  
10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 5897 10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 5897 10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 5897 5644
11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   
12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 35352 312. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 35352 312. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 35352 312. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 35352 312. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 35352 34330
13. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 35326 3430313. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 35326 3430313. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 35326 3430313. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 35326 3430313. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 35326 34303
14. I. INDULÓ TŐKE 101 10114. I. INDULÓ TŐKE 101 10114. I. INDULÓ TŐKE 101 10114. I. INDULÓ TŐKE 101 10114. I. INDULÓ TŐKE 101 101
15. II. TŐKEVÁLTOZÁS 35225 315. II. TŐKEVÁLTOZÁS 35225 315. II. TŐKEVÁLTOZÁS 35225 315. II. TŐKEVÁLTOZÁS 35225 315. II. TŐKEVÁLTOZÁS 35225 34202
16. -ebből tárgyévi eredmény -602 -102216. -ebből tárgyévi eredmény -602 -102216. -ebből tárgyévi eredmény -602 -102216. -ebből tárgyévi eredmény -602 -102216. -ebből tárgyévi eredmény -602 -1022
17. III. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK  17. III. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK  17. III. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK  
18. E) Céltartalék  18. E) Céltartalék  18. E) Céltartalék  
19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok) 10 22 19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok) 10 22 19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok) 10 22 19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok) 10 22 19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok) 10 22 
20. I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 20. I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 
21. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 10 21. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 10 21. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 10 22
22. G. Passzív időbeli elhatárolások 16 22. G. Passzív időbeli elhatárolások 16 22. G. Passzív időbeli elhatárolások 16 5
23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35352 323. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35352 323. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35352 323. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35352 323. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35352 323. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35352 323. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35352 323. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35352 323. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35352 323. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35352 34330

Sorsz. A tétel megnevezése Előző évSorsz. A tétel megnevezése Előző évSorsz. A tétel megnevezése Előző év Tárgyév

A  T É L  Ö R Ö M E I
A hideg idő mindnyájunkat megvisel, de ne feledjük, a tél 

örömet is hoz, főleg gyermekeinknek. Természetes vizeink be-
fagytak, lehetett/lehet csúszkálni, korcsolyázni. Kísérjük el gyer-
mekeinket egy-egy délután csúszkálni, korcsolyázni! Képünkön 
az egyik ilyen sportfoglalkozás a szabadban.

Kép és szöveg: Kovács Istvánné
Akire büszkék vagyunk...

2009. január 30-án és február 1-én Tökölön került megren-
dezésre a Juhász Ferenc Emlékverseny Kempo Európa Kupa, 
amelyen ifj. Soós Róbert II. helyezést ért el. 

Gratulálunk Robi, csak így tovább!
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VÁ L L A L KO Z Á S O K  F I G Y E L M É B E

Új Magyarország Mikrohitel
A hitel célja: gépek, berendezések, eszközök és más beruházá-

sok finanszírozása, a már meglévő üzleti tulajdon vagy bérelt in-
frastruktúra bővítése és/vagy fejlesztése, illetve a beruházáshoz 
kapcsolódó forgóeszközök biztosítása. 

Hitek összege: 500.000 forint – 10 millió forint közötti 

beruházási vagy 500.000 forint – 6 millió forint forgóeszköz hitel 
igényelhető, 6,5%-os fix kamattól.  Maximális futamidő 10 év.

A hitelt a hiteligénylés jóváhagyásától számított két hónapon 
belül fel kell használni. Ummikrohitelt közvetítő hitelintézetek 
www.ummikrohitel.hu Lehetőség van Uniós projektjének saját 
erő finanszírozására: www.mfb.hu, és garanciavállalásra is: 
www.mvzrt.hu

Támogatható 
tevékenységek

A vissza nem térítendő támogatás 
mértéke Időtartam és fenntartás Egyéb

I. Munkahelymegőrző 
bértámogatás
(bérek és járulékok 
támogatása)

3-50 fős vállalkozás:75% 
51-250 fős vállalkozás: 50 %
251 fős vállalkozás: 25%

legalább 3 és legfeljebb 
12 hónap, fenntartás: a tá-
mogatás időtartamával 
megegyező továbbfoglalkoz-
tatási kötelezettséggel

a támogatás havi mértéke munkavál-
lalónként nem haladhatja meg havonta 
a kötelező legkisebb munkabér és 
járulékai 150 %-át 

II.a) Bértámogatás a 
munkavállalót érintő in-
tézkedések kedvezőtlen 
hatásának csökkentésére

az érintett munkavállaló munkavégzés-
sel nem töltött, kieső munkaidejére 
jutó ténylegesen kifizetett munkabér 
legfeljebb 80 %-a és a munkáltató 
által a fenti időre ténylegesen kifizetett 
járulékok legfeljebb 80%-a

legalább 3 és legfeljebb 
12 hónap, a támogatás 
időtartamával megegyező 
t o v á b b f o g l a l k o z t a t á s i 
kötelezettséggel

A támogatás lényege: A tényleges 
munkával töltött idő mértéke ne-
gyedéves átlagban a törvényes 
munkaidő felét eléri, de a törvényes 
munkaidőnél kevesebb, támogatás ad-
ható a kieső munkaidőre vonatkozóan, 
mikor a munkavállaló ténylegesen 
munkát nem végzett.

II.b) Képzések
Csak a II.a) 
tevékenységgel együtt 
támogatható

a képzés költségének 80 %-a. a képzés időtartama nem le-
het hosszabb 12 hónapnál.

Az elszámolás  alapja a projekt nettó 
összköltsége.

A gazdasági visszaesés következtében állásukat vesztők újra elhelyezkedésének támogatása más munkáltatónál
Kódszám: MUNKÁBA-9124 (2. táblázat)

Támogatható tevékenységek
A vissza nem térítendő támogatás 

mértéke
Időtartam és fenntartás Egyéb

4.2.1 Újra elhelyezkedést segítő bérköltség 
támogatás
a munkaügyi központ által közvetített 
elsősorban a gazdasági visszaesés következ-
tében álláskeresővé vált munkavállaló 
más munkáltatótól munkajogi jogutódlással 
átvett munkavállaló bérének és járulékai-
nak támogatás

3-50 fős vállalkozás:75% 
51-250 fős vállalkozás: 50 %
251 fős vállalkozás: 25%

legalább 3 és legfeljebb 
12 hónap, fenntartás: a 
támogatás időtartamával 
megegyező továbbfogla-
lkoztatási kötelezettséggel

a támogatás havi mértéke 
munkavállalónként nem 
haladhatja meg havonta a 
kötelező legkisebb munkabér 
és járulékai 150 %-át 

4.2.2 Újra elhelyezkedést segítő képzés tá-
mogatása a képzés költségének 80 %-a 

a képzés időtartama nem 
lehet hosszabb 12 hónap-
nál.

Az elszámolás  alapja a pro-
jekt nettó összköltsége.

A foglalkoztatottság megőrzésének támogatása a gazdasági visszaesés következtében átmenetileg nehéz helyzetbe jutott 
munkáltatóknál Kódszám: MEGŐRZÉS-9122 (1. táblázat)

A pályázatok benyújthatók: 2009. január 23. és 2009. november 
5. között folyamatosan ( a rendelkezésre álló keret erejéig).

Pályázati dokumentáció letölthető: www.ofa.hu

Legalább 10 fő foglalkoztatott esetén GOP-2009.2.1.1. A 
Mikro-, kis- és közép-vállalkozások technológia fejlesztése

Támogatható tevékenység: technológiai fejlesztést eredményező 
beruházások (új eszköz beszerzése vagy 3 évnél nem régebbi 
használt eszköz beszerzése) és hardver-szoftver, minőség, szab-
vány fejlesztése (ISO).

Igénybevételére jogosult: gazdasági társaságok, szövetkezetek, 
egyéni vállalkozók. Támogatás formája: vissza nem térítendő tá-
mogatás. Támogatás mértéke: 50% (+10-20% lehet igénybe venni 
Uniós támogatású hitelt).

Támogatási összeg: min. 1.000.000 Ft, max. 50.000.000 Ft. 
Benyújtási időtartam: 2009. február 13-tól 2009. december 31-ig. 
Automatikus eljárásrend.

GOP-2009.2.1.1 B Komplex technológiai beruházás KKV vál-
lalkozások részére

Támogatható tevékenységek: Eszközbeszerzés, infrastrukturá-
lis és ingatlan beruházás (30%), licenc és know-how beszerzések, 
információs technológia fejlesztése, piacra jutás támogatása, vál-
lalati HR fejlesztés, tanácsadás igénybevétele, szabványok be-
vezetése és tanúsíttatás. Igénybevételére jogosultak: mikro-, kis-,  
közép-vállalkozások.

Támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás. Támogatás 
mértéke: 50%. Támogatási összeg: min. 20.000.000 Ft, max. 
150.000.000 Ft. Beadási időtartam: 2009. február 23-tól 2009. 
március 30-ig. 

Valamennyi pályázat esetében további információ kérhető:
Szabó Gabriella és  Fazekas Éva

Jászberényi kistérségi koordinátorok Tel: 06-30/986-80-34
E-mail: gabriella.szabo@umpont.hu és eva.fazekas@umpont.hu 

Honlap: www.eszakalfold.hu; www.umpont.hu
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„Karácsony ünnepén, mindenhol kigyúl a fény, 
Minden kéz láthatatlan összeér. 

Karácsony ünnepén az egész Föld tekén 
Még a könnycsepp is a szeretetről mesél.”
100 Folk Celsius - Karácsony ünnepén

Színes programokkal teli hónappal zárta intézményünk az elmúlt 
évet. December elején a Mikulás fogadása után lelkes készülődés 
vette kezdetét. Ünnepi dekorációkat és karácsonyi ajándékokat 
készítettünk a lakóinkkal. A közös mézeskalács sütés illata napokig 
belengte az otthon épületét, amely a régi karácsonyok emlékét idéz-
te föl mindenkiben. Minden ajtó fölé adventi díszt akasztottunk, a 
folyosókat, az ebédlőket és a társalgókat az alkalomhoz illő, hangu-
latos dekorációval tettük még szebbé. Az otthonban élő férfi lakók 

n a p o k i g 
festették a 
r énsza rvas 
és a télapó 
fi g u r á k a t , 
melyeket a 
kert bokraira 
helyeztünk 
el. A hoz-
zánk érkező 
látogatókat 
már a be-
járatnál ilyen 
kedves figu-

rák köszöntötték.
D e c e m b e r 

17-én közösen 
d í s z í t e t t ü k 
föl az óriá-
si fenyőfát, 
melyet fela-
j á n l á s k é n t , 
a j á n d é k b a 
kaptunk. A 
k a r á c s o n y i 
han gulat meg-
teremtésében 
Kövér Mag-
dolna segített, aki ünnepi dalokat énekelt, citerázott a lakókkal 
közösen.

December 18-án ünnepi szentmisével, gyónással és áldozással 
vette kezdetét 
az ünnepso-
rozat, melyet 
Varga András 
plébános Úr 
celebrált. A hit-
tanra járó gyer-
mekek betle-
hemes játékot 
mutattak be. A 
plébános Úrtól 
meglepetésként 
minden ellátott 

és dolgozó egy-egy mikuláscsomagot vehetett át.
December 20-án az óvoda, az iskola és a Honismereti Szak-

kör Vegyes Kórusa ünnepi műsorral köszöntötte az időseket. Az 
óvodásoknak saját készítésű angyalkákat, az iskolásoknak kará-
csonyi CD tartókat adtak át lakóink a köszönetük jeléül. A Közsé-
gi Szociális Otthont Létesítő Alapítványtól illatszercsomagot, az 
Önkormányzattól 
– ugyanúgy, mint a 
faluban élő idősek 
– ajándékcsoma-
got kapott minden 
lakónk.

December 22-
én az ünnepi 
rendezvényeink 
zárásaként, az 
idén először meg-
rendezett Csalá-
di Karácsonyra invitáltuk a lakókat és a hozzátartozókat. Nagy 
örömünkre nagyon sok rokon, családtag tisztelt meg bennün-
ket a jelenlétével. A közösen készített mézeskaláccsal és teával 
köszöntöttük a vendégeket. A dolgozók gyermekei egy kis kará-
csonyi műsorral készültek. Volt, aki énekelt, verset mondott, 
táncolt és trombitált. Az előadás végén közösen énekeltük el a 
„Kis karácsony, nagy karácsony” című éneket. Megható és 
szeretet teljes program volt, ami könnyeket csalt minden résztvevő 
szemébe. Szeretnénk, ha ez a program hagyományként élne to-
vább évről-évre.

Rendezvényeink sikeres megvalósításához sok segítséget 
kaptunk. Több hozzátartozó is nagyobb mennyiségű banánt, 
narancsot, süteményt és palacsintát ajándékozott az intéz-
ményünk minden lakójának. Ezúton szeretnénk köszönetet mon-
dani Juhász Bélának és Juhász Anikónak (Kétdomb), Juhász Anikónak (Kétdomb), Juhász Anikónak Fenyves 
Hariatisznénak (Heves) és Hariatisznénak (Heves) és Hariatisznénak Túri Zoltánnak (Dózsa Gy. u.) az Túri Zoltánnak (Dózsa Gy. u.) az Túri Zoltánnak
adományokért, amellyel szebbé varázsolták lakóink ünnepét.

A Z  E R D Ő S  A L A P S Z O L G Á LTATÁ S I  KÖ Z P O N T  H Í R E I

Anyakönyvi hírek 
Akiknek örülünk...

Hamar Kitti  2008. 12. 25. Vas Andrea
     Hamar Csaba
Cserta Éva Csenge 2009. 01. 03. Kecse Éva
     Cserta István
Juhász Boglárka  2009. 01. 07. Bartók Erika
     Juhász Péter

Akiktől búcsúzunk... 
Kiss Jánosné Kiss Luca Kossuth u. 15. 96 év
Surányi Károlyné Pantleon Erzsébet Galamb u. 7.  68 év
Lehoczki Kornélné Hamberger Gizella Kossuth u. 15. 86 év
Korcsok Imre  Széchenyi út 24. 78 év
Fodor László Szent Imre u. 8. 72 év
Barta István Hunyadi u. 4. 64 év
Németh Gyula Deák F. u. 73. 64 év
Drapos Mihály Kossuth u. 15. 86 év
Vígh László Deák F. u. 32. 42 év
Vajda Istvánné Dömők Zsuzsanna Deák F. u. 54. 77 év
Ambrus László Fürj u. 11. 59 év
Herédi József  Bem József u. 34. 75 év
Gáspár Gyuláné Nagy Erzsébet Rákóczi u. 27.  81 év

Házasságot kötöttek... 
Kovács Edit és Gál György Sándor   2009. február 7-én 
Bakó Anita és Molnár Ferenc   2009. február 14-én  
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E G Y H Á Z I  H Í R E K

Jót tenni jó!
Pár évvel ezelőtt a katolikus egyház plakátjain olvashattuk ezt az 

emberi közösséget boldoggá tevő igazságot: jót tenni jó!Persze hálát-
lan és felszínes, egoizmusra hajlamos világunkban lassan elfelejtjük, 
hogy mit is jelent ez az örök igazság. Egyesek szerint az a jó, ha valaki 
megetet, megitat minket. Valóban: az éhezőknek enni adni, betegeket 
ápolni, ruhátlanokat felruházni evangéliumi cselekedet. Hiszen maga 
az Úr Jézus mondja el, hogy melyek a keresztény lélek világban ta-
pasztalható a Szellem erejéből fakadó új élet jellemzői. 

De ezek a jó cselekedetek nem valamilyen számító, viszonzást 
váró, érdek cselekedetek. Ezek a jó tettek az Istennel való kapcso-
latból táplálkoznak, Tőle származnak, és Hozzá visznek közelebb. 
Egyszóval: önzetlenek.

A jót tenni jó minden őszinte ember legmeghatóbb példája maga az 
Úr Jézus. Legmeghatóbb, ugyanakkor sokak számára legmegijesztőbb 
példája is. Milyen erőtlen isten az, akit ütni, verni, leköpni lehet? Mi-
lyen isten az akit csak úgy simán, minden ellenállás nélkül meg lehet 
ölni? Nevetséges, az egész keresztény hiedelem, szegény becsapott 
emberek! - mondják sokan. 

Persze mi tudjuk, hogy nem vagyunk becsapva. Mert látjuk a 
különbséget. A gyümölcsöket. A nagy magyar valóságot...

Nagyböjt van. Mindannyiunknak annyi lehetőség után újabb 
lehetőség. Az őszinte szembenézésre. A tisztulni akarásra. A feltá-
madásra...
Köszönet!

Ez úton szeretném megköszönni a település minden lakójának, hogy 
egyre nagyobb számban állnak templomunk felújításának ügye mellé. 
Erre nagy szükség is van, hiszen a szakemberek véleménye szerint 
meglazultak a tartópillérek, jelenleg stabil a helyzet, de bármikor 
életveszélyessé válhat az épület.

Csupán önerőből nehezen tudnánk elkezdeni bármilyen munkálatot 
is az épületen, ezért egy év alatt – az önkormányzattal beadott pályá-
zat után – már a második pályázatunkat adtuk be a templom meg-
mentésére. Én nagyon remélem, hogy ez a pályázat sikeres lesz, hiszen 
a mi pályázatunk nem fejlesztésről szól, hanem megmentésről, egy 
bármikor életveszélyessé váló műemlék templom megmentéséről.

Szeretettel kérek minden jászdózsai lakost, hogy imádságával, 
ötleteivel, bármilyen segítőkészségével segítse, támogassa a templom 
felújítási munkálatainak megkezdését. Köszönettel:

Varga András plébános

II. Katolikus Jótékonysági Bál
Január 23-án ismét megrendezésre került a jótékonysági katolikus 

bál, melynek bevételét templomunk felújítására fordítjuk.
A templom az elmúlt századokban a falu közösségéé volt. A hívek 

minden időben hozzájárultak adományaikkal, munkájukkal a fenn-
tartásához, működéséhez, így van ez most is hiszen a falu lakossága 
és az elszármazottak nagylelkűen adakoztak. A mostani bál is ezt 
igazolta, hiszen összefogásban, adakozásban nem volt hiány. Ép-
pen ezért szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik jelen-
létükkel, adományaikkal, tombola tárgyak felajánlásával támogatták 
idei bálunkat. 

Elsősorban András atyának szeretnénk köszönetet mondani, aki a 
múlt évben és az idén is kitartó lelkesedéssel fogott hozzá a bál meg-
szervezéséhez templomunk felújítása érdekében. A Honismereti Szak-
körnek, és annak vezetőjének Zsidei Andrásnénak, akik a legfőbb 
segítője voltak egyházközségünknek a bál lebonyolításában és meg-
szervezésében. A szakkör tagjai az idén is kitettek magukért, hiszen 
az étel- és sütemény-készítésen kívül a bál előtti készülődést és az 
utómunkálatokat is felvállalták.

 Továbbá szeretnénk köszönetet mondani a helyi vállalkozóknak, 
a Sármány Szikvíznek, a Rampa Kft.-nek, a Dodi élelmiszerboltnak 
és Szerencsés Endrének, akik felajánlásaikkal támogatták bálunkat. 
Köszönjük a Községi Önkormányzatnak, hogy rendelkezésünkre 
bocsá totta a Közösségi Házat és Vígh Zoltánnak, aki a jókedvről és a 
talpalávalóról gondoskodott.

Bálunk vendég előadói a hevesi Római Katolikus Egyházközség 
Keresztelő Szent János Kórusa volt. Műsoruk első részében egyhá-
zi énekeket, második részében pedig vidámabb hangvételű dalokat 
énekeltek, mellyel megteremtették bálunk alaphangulatát, a jóked-
vet.

Egyházközségünk egy éve az önkormányzattal együtt pályázott a 
templom felújítására, melynek megnyerésében reménykedtünk, de 
sajnos a pályázat nem nyert. Decemberben egyházközségünk újabb 
pályázatot adott be, reményeink szerint ez sikeresebb lesz.

Kissné Kabács Anna

Ó VO D A I  H Í R E K
A tél legszebb ünnepe óvodánkba is megérkezett

Már hagyomány, hogy a Télapó-várás nyitott az óvodánkban. 
Minden szülő részt vehet gyermeke örömében, mikor átveszi a 
csomagot a jóságos, nagyszakállú Télapótól. A gyerekek cserébe 
dallal és verssel köszöntötték. Ez az idén is így történt.

A karácsonyi ünnepélyt megelőzte a készülődés, ajándékkészí-
tés. Egyik reggel (a gyerekek örömére) hatalmas fenyőfa állt az 
öltöző közepén és már díszíthették is a zöld fenyőfát. Ezután 
kezdődött el a kis karácsonyi ünnepségünk, melyen meghívott 
vendég volt a Polgármester Úr, Mákszem Béla és Fekete Barna-
bás. Minden csoport bemutatta karácsonyi műsorát, köszöntőjét. 
A meglepetés ezután várta a gyerekeket a karácsonyfa alatt. 

A sok játékon kívül az óvodának is meglepetést tartogatott 
az ünnep, hiszen Mákszem Bélától egy számítógépet kapott az Mákszem Bélától egy számítógépet kapott az Mákszem Bélától
óvoda, Fekete Barnabástól pedig egy saját kezűleg készített nagy Fekete Barnabástól pedig egy saját kezűleg készített nagy Fekete Barnabástól
bölcsőt, mely te volt rakva szaloncukorral és mandarinnal.

Karácsonyra kapott még az óvoda a Jászdózsai Iskoláért, 
Óvodáért és Közművelődésért Alapítványtól: LCD tévét, CD 
lejátszót és CD, DVD tartót. A Szülői Munkaközösségtől: 60.000,- 
Ft értékben fejlesztőjátékokat. A pályázaton nyert összegből: 
labdákat, egyensúlyozó játékokat, nevelői asztalokat, székeket, 
gyermekfektetőket, iratszekrényt, törölköző és fogmosó tartókat, 
kerti asztalt, kerti padot, szakkönyvet. Ezúton is köszönjük tá-
mogatóinknak, hogy adományaik által gyarapodtak a lehetőségek 
óvodánkban.
„Főzzünk játszóteret”

2008-hoz hasonlóan ismét „Főzzünk játszóteret”!  Próbálkoz-
zunk! Csak annyi a teendő, mint az előző évben volt. Juttassák 
el a Delikátos tasakokat óvodánkba és gyűjtsenek össze minél 
többet. Mi tájékoztatjuk Önöket a végeredményről. Támogató 
közreműködésüket előre is köszönjük.

Bozóki Katalin és Palotainé Szabó Éva összeállítása
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Író-olvasó találkozó Valló Lászlóval
December 4-én a taggyűlés keretén belül író-olvasó találkozóra 

hívtuk meg Valló Lászlót, a Szabad Föld rovatvezetőjét, aki kicsi 
gyermekkora éveit Jászdózsán töltötte. Laci kedvesen mosolyog-
va érkezett hozzánk és fürkészte a tekinteteket, hogy találkozik–e 

ismerős ar-
cokkal és izgult, 
hogy megis-
mer-e mind-
enkit. Eljöttek 
olyanok is, 
akik nem hon-
ismereti tagok, 
de jól ismerik 
Lacit, és fele-
levenítették a 
gyermekkor i 
élményeiket. 

A „halász-vadász-madarász” sztorikat újraélték, mert jól tudják 
róla, mennyire szereti a természetet. Szóba került Fekete István 
életéről szóló könyve, de beszélt a szakmai köteteiről is. Elmond-
ta, hogy meghatározó könyvélménye a Tüskevár volt, ezért is vál-
lalta, hogy nagy írónk életrajzát feldolgozza.

Kedves vendégünk rajongással beszélt népes családjáról, 
munkájáról, hivatásáról. Jó volt hallgatni őt, beszélgetni, együtt 
emlékezni vele.
Mézeskalácssütés

2008. december 12-én a Közösségi Házban már 3. alkalommal 
sikerült megrendeznünk a mézeskalácssütést. Az ötödik osztá-
lyosok létszá-
ma igen kevés, 
de na gyon 
s z o r g a l m a -
san és kitartóan 
d o l g o z t a k , 
így a hat adag 
mézes tésztát 
pillanatok alatt 
feldolgozták. 
Jó volt nézni. 
ahogy nyújtot-
ták, szaggatták 
a tésztát, majd a sütés után gyönyörűen kidíszítették. A munka 
közben jóízűen falatoztak és mindenki vihetett is haza belőle. 

Köszönjük a honismereti tagoknak a finom alapanyagokat és 
a segítséget. Közreműködtek: Dudás Zsuzsanna, Sármány Fe-
rencné, Simonné Kállai Ildikó, Somodi Jánosné,Tóth Lászlóné, 
Túri Istvánné, Zsidei Andrásné.
Farsang

2009. február 4-én tartotta soron következő taggyűlését a honis-
mereti szakkör. Zsidei Andrásné, a szakkör vezetője köszöntötte 
a résztvevőket és megköszönte azon tagtársak közreműködését, 
akik segítettek a II. Jótékonysági Katolikus Bál megrendezésében. 
Többek között elmondta, hogy a március 14-én megrendezésre 
kerülő jubileumi ünnepséghez kéri a tagság aktív közreműködését 
és ismertette az ünnepség forgatókönyvét.

A taggyűlés 
a farsan-
gi fánkok 
zsűrizésével 
f o l y t a t ó -
dott, majd a 
j e l m e z e s e k 
fe lvonulása 
következett. 
A fánksütő 
v e r s e n y 
zsűr i tag ja i : 
elnök: Kal-
csó Jenő, tagok: csó Jenő, tagok: csó Jenő András atya, Kovács István, Márkusné Bendó 
Mária, Schukkert Györgyi.

Helyezettek: 1. helyezett: Kozma Istvánné, 2. helyezett: Kozma Istvánné, 2. helyezett: Kozma Istvánné So-
modi Jánosné, 3. helyezett: modi Jánosné, 3. helyezett: modi Jánosné Gyurkó Béláné. Különdíjat kapott: 
Gyephár Józsefné.

A jelmezverseny zsűritagjai: elnök: Bollók Jánosné, tagok: Bollók Jánosné, tagok: Bollók Jánosné
Kovács Istvánné, Lukácsiné Forgács Irén, Szentesné Harsányi 
Ágnes.

Helyezettek: I. helyezett: Somodi Jánosné és Zsidei Andrásné 
(Ludas Matyi és Döbrögi), II. helyezett: Loór Béláné (Vasutas), Loór Béláné (Vasutas), Loór Béláné

III. helyezett: Soós Róbert (Fegyenc). Különdíjat kapott: Kerényi 
Viktória, Szász Szabolcs (A barlangász és a cica).

Ezután jóízűen elfogyasztottuk a finom farsangi süteményeket, 
majd Gulyás Gábor és Béres István tagtársunk által felajánlott 
itókától jókedvre derültünk. 

Köszönet mindazoknak, akik megsütötték a farsangi fánkokat, 
a pogácsákat, herőcéket, hájas süteményeket, és akik ötletes 
jelmezeket öltöttek magukra, melyeken nagyon sokat nevettünk. 

Képek: Soós Róbert, Soós Róbert, Soós Róbert Zsidei Andrásné, szöveg: Zsidei Andrásné, szöveg: Zsidei Andrásné Zsidei Andrásné

Felhívás
A Közösségi Ház színházlátogatást szervez Szolnokra, a 

RÓMEÓ ÉS JÚLIA 
A Közösségi Ház színházlátogatást szervez Szolnokra, a 

RÓMEÓ ÉS JÚLIA 
A Közösségi Ház színházlátogatást szervez Szolnokra, a 

című előadásra. 
Shakespeare drámáját áprilisban tekinthetik meg az érdeklődő 
általános és középiskolás diákok egy délutáni előadás során. 

Főszerepben Dósa Mátyás és Molnár Nikolett.
Várható jegyárak: 1.200,- Ft / 1.300,- Ft / 1.400,- Ft.

Tervezett útiköltség: 1.100,- Ft
Jelentkezés határideje: 2009. március 5.

Jelentkezés és további információ Kissné Guba Zsuzsannánál 
a Bozóky János Általános Iskolában!
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Emlékezés – Doni Katasztrófa 2009. január 12. 17 óra. II. 
Világháborús emlékműnél, tábortűz mellett. 

Vízkereszt után minden elképzelhetőt akarhattunk, de egyet nem! 
A mínusz tíz, tizenegynéhány fokos hideget. Öregnek, fiatalnak 
előkerült a meleg téli ruházat. Ehhez a hideghez adjanak még hozzá 
20 fokot, mert amiről most emlékezünk -30 fok alatti időben történt.

A II. világháború – a magyarok számára talán a legjelentősebb csa-
tájáról, a Doni katasztrófáról szólok. Az a háború valóban világháború 
volt. A nagyhatalmak részvételével, és így valamennyi világrész vala-
milyen formában való bekapcsolásával. 

Százmilliók hagyták ott munkahelyeiket, a termelést, fogtak fegy-
vert az uraik parancsára és válogatott eszközökkel gyilkolták az el-
lenségnek kikiáltott vétlen embereket 1939-1945-ig. 

 Mi lett az eredmény? Ami bizonyos: az ötven millió halott (vagy 
több), ugyanennyi (több?) testileg sérült, fogyatékos. Az ember által 
alkotott városok, falvak, tanyák tíz, százezrei váltak a háború mar-
talékává. Mind ezen túl az emberek – katonák, civilek – mérhetetlen 
szenvedései jelezték a háború valódi arcát. Hazánk is belekeveredett 
ebbe a mérhetetlen pusztításba-pusztulásba. Lassan elmennek azok 
a személyek, akik tevékeny részesei voltak a háborúnak, de azok is 
fogynak, akik átéltük a háborút. Felvetődik a kérdés! Miért éppen ma 
emlékezünk a II. világháborúra?

Azért mert 1943. január 12-én a Don folyónál – 2 ezer km-re in-
nét – indult meg a Szovjet Vörös Hadsereg támadása a 200 km hosz-
szan elnyúló magyar arcvonal ellen. Idézem az ott katonai szolgála-
tot teljesítő dósai Kiss István honvédet: „Dörög, morajlik, mozog a 
föld alattam az ágyúzástól, a bombázástól. Nyolc km-re voltunk az 
arcvonaltól. 

Napközben egy percig sem szünetelt ez a kegyetlen állapot – éj-
szaka rövid ideig csend volt, aludtunk, hajnalban újra kezdődött, 
közelebbről hangzott; parancsnokunk kihirdette a felkoncolást 
délután, akkor már feltűntek a visszavonuló katonák, először egy-
enként jöttek, majd kisebb csoportokban, majd olyanok is, akik a tiszt-
jükkel „fegyelmezetten”. 

Ez folytatódott a harmadik napon is. A mi parancsnokunk a 4. reggel 
elrendelte a felkészülést a visszavonulásra. Kinyitottuk a raktárakat – 
a visszavonuló katonák onnan mindent felvételeztek – főleg élelmet, 
meleg ruhát. Déltájban a mi szakaszunk is elindult. Mentünk nyugat 
felé... Tönkrement a járművünk, gyalog folytattuk az utat, január 16-
án indultunk és február 20-án értünk Kievbe. Erősen megfogyatkozva 
az életünkért gyalogoltunk – aki megállt, leült az nem érte el a várost! 
Kegyetlen út volt, a -32° Celsius hideg, hó, élelemhiány – a civil rusz-
kik adtak a végén krumplit-répát…”

A Vörös Hadsereg áttörte a magyar arcvonalat, a 200 ezres (150 
ezer katona, 50 ezer munkaszolgálatos) II. magyar Hadseregből 60 
ezer ha megmenekült – a pontos számot soha nem tudjuk meg!

 66 év távlatából is szörnyűség az, ami történt, de iszonyúbb a 
következmény. A ruszkik űzték, hajtották, pusztították az ellenséget és 
hadszíntérré változtatták hazánkat. Elpusztították hazánk gazdaságát, 
lerombolták városainkat, szétdúlták a családokat, megbecstelenítet-
tek asszonyokat-lányokat. 

Összeszedték és elhurcolták a férfiakat, akik közül igen kevesen 
tértek haza. Ott alusszák álmukat az orosz síkság déli részén, ahol a 
magyarok elődei terelgették állataikat. 

A háború után az elhaltakra nem emlékezhettünk – a hatalom nem 
engedte. 

1984. március 12-én a DÓSAI Honismereti Szakkör alakulása al-
kalmával elhatározta, hogy emlékművet állít a háború áldozatainak. 
A honismeret szervezésében és közreműködésével 1989. szeptember 
23-án katonazenekar hangjai mellett felavattuk ezt az emlékművet 
– itt volt a falu apraja-nagyja, az elszármazottak. Jó eső érzés látnom, 
hogy az emlékművet gondozza a honismeret, a falu lakossága – az 

utóbbi különösen mindenszentek környékén. A községbe ellátogató 
turisták is megilletődve olvassák a szöveget, most mi is: „ ne legyen 
többé háború”. A polgármester úr ígérte az emlékmű sérülésének ki-
javítását.

A megemlékezés végén felvetődhet a kérdés: TANULT-E AZ EM-
BERISÉG A VILÁGÉGÉSBŐL? Európában jelenleg nincs háború - 
de van a közel-keleten, vannak terrorcselekmények, van gyűlöletkeltés 
emberek, csoportok, népek ellen. Pártok hadakozása… Gázelzárás…

Mit tehet az egyszerű kis ember, hogy sorsa jobbra forduljon? 
Madách – Ember tragédiája, az Úr: EMBER KÜZDJ ÉS BÍZVA BÍZ-
ZÁL a vallásunk szerint: KÉRJÜK A TEREMTŐT, VILÁGOSÍTSA 
MEG A VEZETŐK ÉRTELMÉT, HOGY BESZÉLGETÉSEK, TÁR-
GYALÁSOK ÚTJÁN VALÓSÍTSÁK MEG A BÉKÉT!

Igen hideg volt, 35 tag jelent meg, gyertyát gyújtottunk, énekeltünk. 
Mindenki fázott, besiettünk a könyvtárba megmelegedni. Tovább tar-
tott a megemlékezés, rövid elmélkedés után haza indultunk a hideg-
havas estébe – ez az út nem tartott olyan hosszú ideig…

Gulyás János

A könyvtár hírei
2009. február 20-án (pénteken) délután a könyvtárban negyedik 

alkalommal került megrendezésre a mesemondó verseny. Nagy 
örömünkre ebben az évben először szülői kezdeményezésre 
az óvodások is benevezhettek a versenyre. A gyerekek nagyon 
felkészültek voltak 
és elcsodálkoz-
tunk azon, hogy az 
óvodások is milyen 
bátran és jól szere-
peltek.

Minden óvodásko-
rú versenyző könyv-
jutalomban része-
sült.

Az iskolások közül 
az I- II. osztályos kategóriában: I. helyezett: Versényi Virág 1. Versényi Virág 1. Versényi Virág
osztály, II. helyezett: Kiss Zsuzsanna 1. osztály, III. helyezett: 
Herédi Viktória 2. osztály.

A III.- IV. osztályos kategóriában: I. helyezett: Nagyfi Erzsé-
bet, Böbe 4. osztály, II. helyezett: Mákszem Bence 3. osztály, 
III. helyezett: Kiss Ádám 4. osztály.

A zsűri tagjai voltak: a zsűri elnöke Czékmán Judit ig. he-Czékmán Judit ig. he-Czékmán Judit
lyettes, tagok: Palotainé Szabó Éva óvodavezető, Toriszky 
Józsefné.

Köszönet mindazoknak, akik részt vettek a verseny lebo-
nyolításában és a nagy létszámú közönségnek is, akik szurkoltak 
a versenyzőknek. Találkozunk április 10-én a szavalóversenyen.

Kép és szöveg: 
Zsidei Andrásné könyvtárosZsidei Andrásné könyvtárosZsidei Andrásné

Tőzsér József emlékére...
Egy éve már annak, hogy minket itt hagytál.

Búcsőzni sem tudtunk, mert csendben elaludtál.
Elcsitult a szíved mely betegen dobogott,

megpihent a kezed, mely értünk dolgozott.
Itt maradt emlékünk két kezed munkája,

az nyújt vigaszt nekünk, hogy nem éltél hiába.
Feleséged, gyermekeid, unokáid.
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megszerzése után Jászkisér-Szellőhát külterületi iskolához került, 
néhány évet tanított ott. Apjának a gyógyszertárát államosították 
Dósán, és Jászszentandrásra helyezték. Ekkor fordult Imre a járási 
oktatási hivatalhoz, hogy helyezzék őt is oda, legyen együtt a család-
jával. Teljesítették kérését – a Járás/tanyai-i iskolához osztották be. 
Megszerette az ottani embereket, a körülményeket, meg is nősült, 30 
évig – nyugdíjazásig – tanított ott. Gyermekük sajnos nem született. 

Rendszerváltáskor a kárpótláson – gyógyszertárért kapott – házat 
vett Dósán, haza vágyott gyermekkori színhelyére. Ám nem sokáig 
örülhettek kis otthonuknak, mert felesége – Évike – 1 éven belül 
meghalt. Imre nagyon magányos marad. Időközönként B. Jánosék, 
G. Feri, Sné Rózsika, K. Anikó jelentették az emberi kapcsolatot. 

Megkerestem őt és elhívtam a honismeretbe. A közösség szívesen 
fogadta, felengedett, beilleszkedett (a honismeretben kezdet óta má-
sok is pártfogásra találtak itt, értelmét látva életüknek), megtalálta 
magát (fényképezés, énekkar, írásai az újságban Dósai Hírek, Re-
demptio, felolvasás a gyűléseken). Imre nagyon jól érezte magát a 
közösségben. Nem volt vele probléma – egyetlen szenvedélye volt 
a „TRABANT”. Minden anyagi erejét arra áldozta, túlságosan is – 
magától is megvont dolgokat, de annak „menni kellett!” L-né Rózsika 
meghallgatta gondjait, írásait, őt kereste meg problémáival. Minden-
kit tiszteletben tartott. Nagyon megszerette a honismeret, szombaton 
este még ott volt a MIKULÁS-esten, és vasárnap este következett be 
a tragédia, elesett! Neki is, mint Ancának milyen iszonyatos lehetett 
az az éjszaka. A postás találta meg: D. Miklósné emberségesen járt el. 
Kórházba került, Rózsika kísérte be, látogatta, értesítette a felesége 
hozzátartozóit és hozta a hírt az állapotáról. Sajnos december 11-én 
agyvérzésben elhunyt. Szentandráson temettük el a felesége mellé. 
32-en voltunk ott különbusszal. „Édes Jézus” énekkel búcsúztunk 
tőle. Néhány nap különbséggel távozott el tőlünk a 2 eléggé koros 
magányos tagunk. Figyelmeztetve minket, hogy figyeljünk az egyedül 
élő idősekre. Nyugodjanak békében!

Egyetemről küldték – örökre Dósán maradt
A XIX-XX. század fordulóján előfordultak népes családok Dósán 

a „HDAK” – írja Dr. Szabó László Jászdózsa és a Palócság c. 
munkájában. 

Édesanyám mesélte, hogy a Rákóczi utca közepe táján lévő „Kiss” 
család 42 személyt számlált a két db négyosztatú parasztházban – fi-
atalok, házasok, öregek és sok gyerek…. 

A XX. sz. második felében már az is ritkaság volt, ahol három gye-
reket neveltek, az pedig szinte országos csoda, ha az utódok száma a 
tizet meghaladta.

Nos egy ilyen személyről írok, aki az ország másik részéről szár-
mazott, tizenegyen voltak testvérek, véletlenül került Dósára, s any-
nyira megszerette, hogy örökre itt maradt. 

A dunántúli Tamási városban, egy paraszt családban – Németh-
éknél – tizenegy gyermek született (nyolc fiú - Gyula hetedikként -, 
három lány). Az apa a gazdaságot irányította, amit híven teljesített. 
Gondoljuk csak! Minden evésnél tizenegy éhes szájat etetni, 11 pár 
cipő (kinőtte - hordta a másik, akkor is mindenből kellett a tizenegy)! 
Az édesanya a gyerekekkel „foglalkozott” – ez volt a HIVATÁSA! 
Nagy szeretettel teljesítették a szerepüket mindketten.

Gyula, gyenge csontozata és korai balesete miatt alkalmatlan volt 
az embert próbáló paraszti munkára, de el is fordult attól. A könyv 
érdekelte. Mesével kezdte, de szívesen olvasta a kötelezőeket, az 
iskola, majd a település könyvtára következett. Az iskolában eszes, 
szorgalmas, kitűnő tanuló volt. Az osztályfőnöke javaslatára szülei 
a Budapest, Mester utca Közgazdasági Szakközépbe adták (később 
a Számviteli Főiskola lett). Az országos hírű iskolában meg kellett 
küzdenie a „pesti vagányokkal” a „vidéki parasztnak” – sikerrel, mert 
a második évben hozzáfordultak segítségért a lenézők és védték meg 
a zaklatásoktól. Az iskola nem okozott problémát könnyen tanult (ott 

A „DÓSAI” Honismereti Szakkör sikeres esztendőt zárt 2008-ban. A 
rendezvények, kirándulások, további kapcsolat építés a hasonló célú civil 
szervezetekkel jellemzik a megtett utat. A tevékenységüket az elmúlt évben 
gyakran zavarta meg egy-egy haláleset, sajnos ritkán fordult elő, hogy 
a rendszeres havi összejövetelen nem kellett meggyújtani az emlékezés 
gyertyáját/gyertyáit az elment szakkör tag fényképe előtt, emlékezve érde-
meire, életére. A következőkben néhányunkról emlékezem én is. 

Bozorádi Józsefné (Rédei Anna - Anca) Dósán született 1930-ban, 
a Nagyhalmi iskola mellett nevelkedett, ott végezte el az elemit is. 
Egész fiatalon bekapcsolódott az ott működő színjátszó csoportba, 
majd állandó főszereplővé vált. Férjhez menetele után is a tanyán ma-
radtak, mezőgazdaságból éltek. A Tsz-ek létrejötte után beköltöztek a 
faluba a Deák F. utcába. Anca a Hűtőgépgyárba került. A munkatársai 
nagyon szerették a vidámságáért, gyakori nótázásáért, emberségéért. 
Nyugdíjazását követően belépett a honismereti szakkörbe a férjével 
együtt. Nagyon sok vidám órát szerzett a tagságnak, de a különböző 
rendezvények hallgatóinak a csárdásaival, magyar nótáival. Különösen 
Terjéki Istvánnal szeretett fellépni, felváltva, vagy együtt énekeltek 
– „ A rózsa azt jelenti hű vagyok…, Piros pettyes ruhácskába láttalak 
meg téged…” sok-sok dal ismerője volt. 

Férje elég fiatalon elhalálozott. A két lánya vidékre került. Katalin 
Hatvanba, Marika Tarnamérára (sajnos ő is elveszítette jó pár éve a 
férjét, családjuk nem volt. A vállalkozásához az Anca segítsége kel-
lett). Gyakran tartózkodott ő Mérán. A honismeretben nem tudta 
tovább folytatni a munkát, az éves rendezvényekre is ritkábban ju-
tott el. Az utóbbi kettő esztendőben igen sokat betegeskedett, lábával, 
egyensúlyérzékével voltak problémák. Lányát sem tudta már úgy tá-
mogatni. Gyakran elesett – magányosságában a szomszédja Mártika 
támogatta, a legutolsó esését is ő vette észre a reggeli „átnézésekor” 
– milyen borzalom lehetett az Ancának a magatehetetlenség éjsza-
kája – és járt el emberséges módon. Bekerült a kórházba, de már nem 
tudtak rajta segíteni, elhallgatott a dal. Énekkel búcsúzott tőle a szak-
kör… nyugszik békében Dósai temetőben.

Korcsok Imre 1930-ban született Jászdózsán, apja gyógyszerész, 
anyja Adamecz Ilona, osztrák grófi család leszármazottja. Újsághir-
detés révén kerültek Dósára a huszas évek második felében. Imre itt 
született Dósán, szülei nagy szeretettel és féltő gonddal nevelték – 
különösen az anyukája „a széltől is óvta”! Az elemi iskolát is itt végezte 
– bár a negyedik osztályban kellemetlensége akadt a tanítójával, ezért 
az apja kivitte őt a Nagyhalmi iskolába. A gimnáziumi tanulmán-
yait Jászberényben kezdte, beköltözött vele a nagymamája – akkor 
még nem lehetett naponta bejárni. A front közeledtével hazatértek. A 
lakásukban előbb német, majd orosz tisztek települtek, akik meglát-
ták az ágyneműn a hímzett családi címert. „Vészbíróságit” tartottak, 
határozatot hoztak: kivégzik a családot? – az anyuka a nagymamánál 
tartózkodott. Szerencsére Imre apukája a tanácskozás minden szavát 
értette, mivel az első világháborúban hadifogoly volt a ruszkiknál. 
Alkonyatkor megszöktek hazulról – az apa és a fia, Imre. A Tarna- 
aljaban a Zúgónál átmerészkedtek a felszaggatott vasútvonalon, 
sötétben, hidegben a Fáskert mellett tovább haladtak kelet felé. A 
hidegtől és a félelemtől remegve szénaboglyát találtak – belebújtak. 
Ott húzták ki az éjszakát. Reggeli világosság kicsalta őket a rejtek/
menedékhelyből, meggémberedett tagjaikat mozgatva arra szeke-
rezett Bolya István (melyik lehetett?) felvette őket és a közeli tanyára 
vitte (kihez?), ahol a meleg szobába vezették őket, Imrét nyomban 
lefektették, mert igen gyenge állapotban volt (később derült ki: három 
lábujja lefagyott). A tanyán néhány napot töltöttek el. Hazajöttek a 
faluba, a nagymamánál leltek menedékre. 

A gyógyszerész úr igen népszerű, kedves ember volt a községben. 
A harcok idején meg különösen, mert orvos nem lévén, ő volt az is, 
hozzá fordultak segítségért, különösen lányok, asszonyok. Imre korán 
megtapasztalta az erőszakot, az üldözést… Az apja és Bolya Ferenc 
plébános segítségével felépült, kimehetett a szobából. 

A háború után Gyöngyösön folytatta az iskoláit. A tanítói oklevél 
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is olvasással töltötte szabadidejét). Szerette tanárait – különösen azt, 
aki olyan könyveket ajánlott neki, amelyek örök értékeket tártak elé, 
amelyek nélkül nehezen boldogul az ember a felnőtt társadalomban. 
A középiskolát kiváló eredménnyel végezte el. 

A Marx Károly Közgazdaságtudomány Egyetem Nemzetközi Sza-
kára nyert felvételt. Az egyetemen is magasra tette a mércét. Tuda-
tosan készült a diplomáciai pályára. Vizsgáit rendszeresen, időben 
lerakta. 

Abban az időben az egyetemeken az államvizsga előtt Népművelési 
Tanulmány útra küldték az ország egy-egy településére a hallgatókat, 
így került Dósára három társával (különböző egyetemekről). Tanul-
mányozták a község életét, kultúráját. Az óvodában kosztoltak (más 
lehetőség nem volt). A munka mellett meglátták a lányokat is, akik 
csinosak, szépek, tetszetősek voltak. Katika szeme olyan csillogással 
ragyogott Gyulára, hogy igen megdobogtatta szívét, mert a gyakor-
lat letelte után is vissza-visszatért megnézni a szempárt. Addig-ad-
dig járogatott, míg az egyetem befejezése után feleségül vette Katikát 
és szó szerint elvezette őt Dósáról a Nagyvilágba… Bár Gyula élete 
végéig ide járt „HAZA”, kötődött az emberekhez, a faluhoz…

A friss diplomás embert számtalan helyre hívták, de ő hű maradt 
szakmájához – élethívatásához – diplomatának szegődött. Máris 
Bulgáriába került, mint segéd attasé. A külképviseleten is végig kell 
menni a létrán, Ő is ezt tette: attasé, tanácsos, első beosztott, másod 
titkár, első titkár tanácsos, követ tanácsos, követ és nagykövet. So-
ron kívüli előléptetéseivel hamar elért a nagyköveti címet, beosztást. 
Egy-egy országban négy évig szólt a megbízatás, ciklus.

Mind a Külügyminisztériumban, mind a fogadó országban elége-
dettek voltak a munkájával, mert sosem hívták-hívatták vissza – sőt 
Belgrádban két alkalommal is képviselte hazánkat. Állomáshelyei: 
Bulgária, Jugoszlávia, Argentína, Chile, Mexikó, Jamaica, Costa 
Rica, Guatemala, Honduras. A függetlenségét elnyerő Montene-
gróban fejezte be a nagyköveti pályafutását.

Meggyőződése volt, hogy a nagykövetnek beszélni kell annak 
az országnak a nyelvét, ahol képviseli hazánkat, több nyelvet be-
szélt: angolul, németül, oroszul, spanyolul – Európában a szláv, 
Amerikában pedig a spanyol nyelvterületen dolgozott. A nyelvis-
merete révén teremthetett élő eleven kapcsolatot, ismerhette meg 
az ország népének szokásait, hagyományait, így érthette meg gon-
dolkodásukat, kultúrájukat. E területen is megfelelt az elvárásoknak, 
követelményeknek. 

A külképviselet „talpig embert” kíván. Képviseli hazánkat, népün-
ket minden megjelenésével – munkájával, magatartásával, vélemény 
nyilvánításával. A munkaidő nem nyolc óra, hanem a nap minden ide-
jében tájékozódni, tájékoztatni kell minden olyan kérdésben, amelyek 
Magyarországot, a magyarokat valamilyen formában érintik, érinthe-
tik – események, sikerek, kudarcok, tragédiák…

Nagyon sokrétű a munkaköre:
– szervezni köteles a két ország közötti különböző állami szintű 

találkozókat: politikai, gazdasági, kulturális, sport program, közle-
kedés, étkezés, szállás, sajtó…

– követségen rendezett fogadások megszervezése – ülésrend, – követségen rendezett fogadások megszervezése – ülésrend, –
étkek sorrendje. A honismeretben beszélt erről, kiemelve a felesége 
tevékenységét: a menüt és az italt mindig ő szervezte az aperitiftől a 
szájtörléshez használt szalvétáig. A listát lehetne folytatni tovább.

Gyula az ilyen szoros munkabeosztás mellett is talált időt, hogy 
a lányával, fiával és Katikával együtt legyen, örüljön a gyerekei bol-
dogulásának, családalapításának, az unokáknak. A szabadságukat 
túlnyomórészt, rendszeresen Dósán töltötték. Gyula itt tökéletesen 
felszabadult, és kötetlenül beszélgetett barátaival. Elsősorban L. 
Jó zseffel, együtt tervezték a dósai ház felújítását – megcsinálták 
– be rendezték. Az elkészült otthonnak is Jóska volt a „gazdája” – 
külföldről nem lehetett karbantartani, megóvni.

K. László (Tukacs) ölte a disznót minden évben, megtárgyalták az 
ölés és a feldolgozás minden részletét – a hozzá kötődő szokásokat. 
(Előzően a használatos kések köszörülése, hurkacövek készítés, 
fokhagyma pucolás, a kántálás…)

P. József, a Tarna folyó régi halállományáról a horgászat, halászat  
emlékeit elevenítették fel. Hogyan csinálják mindezt Argentínában,  
az egyes országokban, ahol Gyula megfordult. 

K. Béla szomszéddal a paraszt legnehezebb, de legszebb munkájáról 
– az aratásról –, az ahhoz kapcsolódó szokásokról beszélgettek egy-
egy délután. Büszkén mutatta egy külföldi barátjának „Nézd csak a 
Béla bácsi ritmikus mozgását, ahogyan a kaszát suhintja fűvágáskor 
– szoborba lehetne önteni!”

Mindenkivel nagyon szívesen elbeszélgetett – senkit nem utasí-
tott el. Emlékszem a honismeret fennállásának 15. évfordulóját tott el. Emlékszem a honismeret fennállásának 15. évfordulóját tott el. Emlékszem a honismeret fennállásának
ünnepeltük, egy huszármentére lett volna szükség, s Gyula Pestről 
kölcsönzőből hozott 2 db-ot, kisegített, utólag is köszönöm!

A DÓSAI ALKOTÓTÁBOR-ban, a magyarországi és külföldi 
festők táborozásakor községünkben a nyári „DÓSAI NAPOK” 
környékén, az elkészült képekből létrehozott kiállításokon, a külföl-
di kapcsolatok tartásában igen sokat dolgozott, segített feleségének 
– Katikának, aki a tábort szervezi, vezeti. 

A Gyula talpig ember volt, amit mi sem bizonyít jobban, mint az, 
hogy a RENDSZERVÁLTÁS előtt és után is rábízták hazánk képvise-
letét egy-egy országban…. 

Az idő múlásával Ő is elért egy korhatárt, amikor le kellett tenni a 
munkát. A nyugdíjas éveit itt DÓSÁN szerette volna eltölteni. Élet-
tapasztalatával – tudásával segítette volna községünket! Közbeszólt 
a sors, és 2008-ban négy hónap elteltével elvitte Őt a kór. Most már 
csak az Isten országában képviselheti hazánkat, tegye ezt jól, miként 
életében! Temetésén sokan búcsúztunk tőle – család, munkatársak, a 
barátok – itthoniak, hazaiak, külföldiek, ismerősök, tisztelők. Akara-
tának megfelelően nyugodjon békében a Dósai temetőben!

Gulyás János

A P a k s i  Ve k t o r  K f t .  h í r e i
Cégem II. alkalommal rendezi meg az országos „Ki Mit Tud?” Cégem II. alkalommal rendezi meg az országos „Ki Mit Tud?” Cégem II. alkalommal rendezi meg az országos „ tehetségkutató műsort Jászdózsán. A helyszín idén a Vendéglő (Dózsa Gy. 

út 21.) külön erre a célra kialakított terme lesz. További információ és nevezési lehetőség a www.paksivektor.hu weboldalon található.
Szeretnénk községünk kulturális értékeit növelni, és a későbbiekben még több rendezvényt szervezni! Ehhez szükségünk van a lakosság 

véleményére. Az alábbi kérdőív  kitöltésével és visszaküldésével Ön is segítheti munkánkat. Válaszát/válaszait húzza alá!
– Szükségesnek látja egy szabadtéri rendezvényterület kialakítását Jászdózsán, ahol lehet sportolni, kikapcsolódni, színpadi műsorokat nézni?
  Igen    Nem
– Mennyire tartja fontosnak a beltéri rendezvényeket?– Mennyire tartja fontosnak a beltéri rendezvényeket?–
 Kevésbé fontos    Közepesen fontos    Nagyon fontos
– Milyen típusú rendezvények érdeklik?– Milyen típusú rendezvények érdeklik?–
 Sport    Fesztivál    Disco    Koncert    Kiállítás    Termékbemutató    Ki Mit Tud    Egyéb:_____________________________________
– Milyen összeget hajlandó fizetni, hogy részt vegyen egy rendezvényen?– Milyen összeget hajlandó fizetni, hogy részt vegyen egy rendezvényen?–
  Csak az ingyenes érdekel    Pár száz Ft-ot    Pár ezer Ft-ot    Több ezer Ft-ot
– Tudná támogatni munkájával vagy pénzzel a jászdózsai rendezvényeket?

Csak munkával    Csak pénzzel    Mindkettővel    Egyikkel sem

A kérdőívet a Jászdózsa, Paksikert u. 5. címre 
kérjük beadni vagy bedobni! Köszönjük!

Szöveg: Paksi Viktor



14 2009. február

Előző számainkban már közöltünk Korcsok Imre írásaiból 
néhányat. Akkor nem tudhattuk, hogy Imre bácsi minden írását már 
nem olvashatja újságunk hasábjain. Halálhíre szerkesztőségünket 
is megrendítette. Írásainak folytatásával rá is emlékezünk.

Jászdózsa a harmincas - negyvenes években
(Folytatás az előző számból)
Még nem volt hangosbemondó a híreket, rendeletek dobszóval 

hirdették ki. Dobolósbakterek (kisbírók) olvasták fel a közlendőket, 
s a régmúlt idők hagyományaként eképpen tisztelték, szólították 
meg a falu lakóit: „Közhírré tétetik lakosuraméknak!” A falu nyu-
galmára éjjeliőrök vigyáztak. Télen hosszú bundát viseltek, „fegy-
verük” csupán vastag görbebot volt, síppal felelgettek egymásnak 
az éjszakában, ebben az időben még kevés rendbontókkal volt 
dolguk. Háború előtt néha csendőrök járták az utcákat kakastol-
las kalapban, szuronyos puskával, szigorú tekintettel bizonyos ese-
tekben keményen büntettek. 

Nyáron lovas szekerek hordták a gabonát, a gazdák az udva-
ron kisebb, nagyobb asztagokat raktak, közéjük állt a cséplőgép 
melyet traktor működtetett. A traktorok többnyire benzin, vagy 
petróleum üzeműek voltak és általában amerikai gyártmányúak 
(Fordson, Mc Cormick) még úgynevezett magánjáró benzinmo-
tornak nevezett matuzsálem is akadt mint erőgép. Nehéz volt a 
cséplőgépnél folyó munka, már virradatkor indultak a gépek és 
késő estig dolgoztak, kánikulában, hatalmas por közepette. A 
rendkívül fáradtságos munka ellenére a cséplőmunkások nem 
voltak elkeseredett emberek pihenő idejükben gyakran énekeltek, 
ma is sok népdalukra emlékszem, melyeket ebben az időben tanul-
tam meg. Amikor a cséplés végleg befejeződött, a gép bekötött, 
szinte ünnep volt a dolgozók számára. 

A Tarna
Kezembe került Bedekovich Lőrincnek a híres jászsá-

gi térképésznek, mérnöknek 1799-ben a Jászkunságról írt 
költeménye, melyben így ír Dósáról:

Dósa Berekkel elél az Tarna
Ha önt oda nem fél

Szent László egy hatodán 
meg nyeri Barma nyáján.

Valóban Dósa elválaszthatatlan jelképe, jellemzője a kis Tarna 
folyó. Dr. Fodor Ferenc „A Jászság életrajza” c. könyvében rész-
letes földrajzi leírást közöl a Tarnáról.

Gyermekkoromban kertünk alatt folyt a régi, élő Tarna, így a 
valóságban megismerhettem a folyó életét, s úgy megszerettem, 
hogy átéreztem és a Tarnára is érvényesnek tartottam a Tiszáról 
zóló népdal szerzőjének gondolatát:

Ki a Tisza vizét issza
Vágyik annak szíve vissza.

Nyáron szelíden folydogált a községen keresztül. A víz szélén 
sétálva békák csobbantak a folyóba, máshol hal vetődött a fel-
színén gyűrűt hagyva maga után. Kis fecskék röpködtek a víz 
fölött, szárnyukkal néha érintették a víz színét repülő rovarokra 
vadászva szinte fáradhatatlanul az alkonyi fényben. Kora tavasz-
szal, Szent György nap táján megszólaltak a békák, némelyek 
brekegtek, mások folyamatosan énekeltek, koncerteztek, szólt a 
„békaszerenád”. A szúnyogok raja is megjelent nemcsak a folyó 
felett, de máshol is, mert akkor még igen sok volt a vízállás, sőt 
tó is volt a község területén. Nádasok szegélyezték helyenként a 
folyót.

A közelben kis földnyelv nyúlt a vízbe nádassal, mi első nádas-
nak neveztük, innen a vasúti hídig a bal parton ismét két nádas 
következett. Arra már mélyült a víz, úszni is lehetett benne. Mi 
gyerekek már korán megtanultunk a magunk módján úszni, nem 
merültünk el. A nádasok táján a part közelében a víz alatt egy régi, 
valószínűleg vízimalomkő hevert, úszkálás után gyakran ráültünk 
pihenésképpen. A meder alján helyenként finom homok volt, néha 
megcsiklandozta valami talpunkat, véletlenül kis halra tapostunk, 
bár óvatosan gázoltunk a vízben, mert kagylóra is léphettünk volna 
mely komoly sebet okozott a vigyázatlan fürdőző lábán. Egyszer 
egy fiatal legény lovát sétáltatta a gáton a nyári napfényben a ló 
hátán egy ismerős kislány ült s vígan élvezte a lovaglás örömét. 

A bátrabb fiatalok a vasúti híd közepén kihúzott deszkáról mint a 
tranbulinról ugrottak a vízbe, ám a sportolásnak ez a módja veszé-
lyes volt, mert a hídlábaknál erősítésképpen kőrakások voltak 
elhelyezve. Az akkori vasúti híd lemezhíd volt, néhány méterrel 
közelebb állt a faluhoz, mint a jelenlegi.

A folyó élővilága érintetlenül gazdag volt, szennyező anyagok, 
vegyszerek alig kerültek bele. Halpusztulás akkor történt amikor 
valamely vihar felkavarta az iszapot, ilyenkor sárga volt a folyó 
tükre, előfordult, hogy elpusztult halak tetemét tömegével sodorta 
a víz. Bőséges halállománya volt a folyónak. Pirosszárnyú kes-
zeg, ponty, csuka, menyhal, stb. halfajták éltek szinte háborítat-
lanul mesterséges telepítés nélkül a Tarnában. Könnyű horgász-
botot faragtunk, a zsinór házicérna volt, úszót nádszálból, parafa 
dugóból készítettünk, horgot már vehettünk valamelyik üzletben. 
Ezzel a kezdetleges szereléssel csupán pirosszárnyú keszegeket 
tudtunk fogni.

Rákokat is fogtunk, melyek a partoldalban, víz alatti lyukban 
tanyáztak. Háttal húzódtak be a lyukba, ollójukkal kifelé. Gyors 
mozdulattal kaptuk el őket és dobtuk ki a partra. A termetesebb 
halakat halászok fogták. Ha többen voltak hálót húztak, a par-
toldalban lévő nádas, csátés résznél merítették alá, ponty, csuka, 
menyhal került a hálóba. Volt olyan lelkes halász, mint a fodrász 
Harsányi bácsi, aki órákat töltött merítőhálójával a víz szélén. 

Háború előtt két mentőcsónak volt kikötve a mi partoldalunkon, 
melyeken csónakázhattunk, ha evezőnk nem volt vaslapátokkal 
hajtottuk a csónakot. A két Béres szomszéd, Laci, Boldizsár, a Túri 
gyerekek, Barna, Laci kis csapatot alkottunk, mintha testvérek 
lettünk volna, játékban, szórakozásban együtt vettünk részt. Egy 
alkalommal Nagyboldogasszony napján csónakba ültünk, később 
iparoslegények is csatlakoztak hozzánk, akik úgy tervezték, hogy 
elvisznek bennünket Tarnaörsre. Elindulásunkkor még ragyogóan 
sütött a nap, majd sötét viharfelhők gyülekeztek, villámok cikáz-
tak. Édesapám aggódva keresett, mivel nem tudta hová lettem. 
Hazatérve édesapám pálcával várt és bizony keményen megbün-
tetett, mert nem szóltam róla hová megyek, s hová tűntem, balese-
tet is szenvedhettünk volna. Ráadásul egy hétig nem hagyhattam 
el a házat. Ez a büntetés akkor a vesszőzésnél is jobban fájt, mert 
társaim továbbra is vidáman csónakázhattak, én a kerítésen belül 
néztem őket. 

Kisiskolás gyerekek voltunk, amikor mint a Pál utcai fiúk titkos 
társaságot alapítottunk, Ahol ma a Tornacsarnok áll, mély árok 
húzódott, túlsó partján sűrű kökénybokrokkal. Ott volt a mi rej-
tekhelyünk. Sárból kis főzőpadkát készítettünk, a Túri gyerekek 
denaturált szeszfőzőt hoztak otthonról, melyet eleinte petróleum-
mal működtettünk. 

(Következő számunkban folytatjuk.)(Következő számunkban folytatjuk.)(

KO R C S O K  I M R E  Í R Á S A I B Ó L
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Január 16-án iskolánkban is véget ért az első félév 161 tanuló 
számára. A féléves munka értékelése során az alábbi eredmények 
születtek: Az intézmény tanulmányi átlaga: 3,75 (csak a felső tagozat 
átlaga). Az 1., 2., 3., és 4. évfolyamon szöveges értékelés történt. A 
tanulmányi eredmények a következők:

1. osztály 2. osztály 3. osztály 4. osztály
Kiválóan 
megfelelt 6 fő 0 fő 2 fő 2 fő

Jól megfelelt 9 fő 9 fő 7 fő 8 fő
Megfelelően 

teljesített 4 fő 8 fő 10 fő 6 fő

Felzárkóz-
tatásra szorul 3 fő 4 fő 1 fő 1 fő

A felső tagozat tantárgyi tanulmányi átlagai a következők: Nyelvtan 
3,56, irodalom 3,69, angol 3,19, német 3,1, földrajz 3,15, természetis-
meret 3,77, történelem 3,57, matematika 3,17, fizika 3,39, kémia 3,0, 
biológia 3,46, informatika 4,26, technika 4,29, ének 4,11, rajz 4,6, 
testnevelés 4,52.

Magatartás értékelése: példás: 99 fő, jó: 54 fő, változó: 8 fő, szor-
galom értékelése: példás 63 fő, jó 65 fő, változó 26 fő, hanyag 7 fő. 
Bukás (csak felső tagozatban): 9 tanuló kapott elégtelen osztályzatot 
1-2 tantárgyból, 2 tanuló pedig 3 vagy több tantárgyból.

Dicséret: általános dicséretet kapott 5 tanuló, tantárgyi dicséretben 
részesült 58 tanuló 88 tantárgyból. Mulasztási átlag: 4,779 nap/fő. A 
mulasztott igazolt órák száma 2721, igazolatlan órák száma: 154.

Intézményünkben 5 fő integrált képzésben oktatott sajátos nevelé-
si igényű tanuló, 10 fő Beilleszkedési, Tanulási, Magatartási Ne-
hézséggel küzdő tanuló. A napközisek létszáma 26 fő, menzán étkezik 
(ebédel) 18 fő.

A 2008/2009. tanév első félévében több sikeres pályázatnak 
köszönhetően kerülhetett sor fejlesztésekre. Az eredményes In-
tegrációs és 
K é p e s s é g - k i -
b o n t a k o z t a t ó 
F e l k é s z í t é s 
Program pá-
lyázatából az 
iskolában 1 
tanterem teljes 
berendezésére 
és a II. félévben 
különféle prog-
ramokra nyílt 
illetve nyílik 
lehetőség. 

A Közok-
tatási Közalapítvány pályázatából az informatika terem székcseréje 
valósult meg. Könyvtárfejlesztési pályázatból – ha szerény összeg 
erejéig is – a tanulóknak differenciált munkáltatást elősegítő köny-
vek, míg a pedagógusok számára szakkönyvek vásárlása történt. Az 
eszközfej lesztési normatíva keretből informatikai eszközök cseréjére 
került sor. Eszközfejlesztési pályázat tette lehetővé 1 tanterem teljes 
beren dezését, továbbá 5 db tábla cseréjét, illetve különféle szemléltető 
eszközök vásárlását. Így mintegy 3 millió Ft értékben gazdagodott 
beren dezését, továbbá 5 db tábla cseréjét, illetve különféle szemléltető 
eszközök vásárlását. Így mintegy 3 millió Ft értékben gazdagodott 
beren dezését, továbbá 5 db tábla cseréjét, illetve különféle szemléltető 

iskolánk.
Támogatásokban sem volt hiány az I. félévben. A Jászdózsai 

Iskoláért, Óvodáért és Közművelődésért Alapítvány 1 db CD leját-
Támogatásokban sem volt hiány az I. félévben. A Jászdózsai 

Iskoláért, Óvodáért és Közművelődésért Alapítvány 1 db CD leját-
Támogatásokban sem volt hiány az I. félévben. A Jászdózsai 

szót ajándékozott az iskolának, továbbá támogatta egy gyerekelőadás 
költségeit. Kovács Gáborné szülő pedig könyveket és CD lejátszót Kovács Gáborné szülő pedig könyveket és CD lejátszót Kovács Gáborné
ajánlott fel iskolánknak. Ezúton is köszönjük a támogatásokat!

Összeállította: Kissné Guba Zsuzsanna

Az év vége és az ünnepek közeledtével több rendezvénynek adott 
otthont a Közösségi Ház is.Közösségi Ház is.Közösségi Ház

December 10-én 17 órakor a jászárokszállási Széchenyi István 
Általános Iskola, Óvoda és Zeneiskola Jászdózsai Tagintézménye 
„Adventi koncert”-tel örvendeztette meg az érdeklődőket. Banka 
Sándorné és Sándorné és Sándorné Pál Katalin tanárnők vezetésével és közreműködésével 
most is színvonalas műsor részesei lehettünk.

A Tihanyi Vándorszínpad december 12-én látogatott településünkre. Tihanyi Vándorszínpad december 12-én látogatott településünkre. Tihanyi Vándorszínpad
Előadásukban „Az igazmondó juhászlegény” című mesét láthat-
ták az óvodások és iskolások. A díszletes-jelmezes zenés mesejáték 
nagy sikert aratott. Köszönet érte a Jászdózsai Iskoláért, Óvodáért és 
Közművelődésért Alapítványnak!

December 16-án a Bondorka táncegyüttes hagyományos kará-
csonyi rendezvényén ezúttal a jászberényi Árendás néptáncegyüt-
test és a Mocorgó Óvoda kis táncosait látta vendégül. A résztvevők 
az Árendás táncosainak közel egy órás műsora mellett tapsolhattak 
Busai Zsuzsanna és Busai Norbert néptánc-pedagógusok produk-Busai Norbert néptánc-pedagógusok produk-Busai Norbert
cióinak is, de a „Bondorkások” is meglepetéssel készültek. A műsort 
követő táncház pedig fergeteges hangulatú volt.

A Bozóky János Általános Iskola karácsonyi ünnepsége ezúttal a 
Közösségi Házban került megrendezésre. Az óriási karácsonyfa mel-
lett ünnepi hangulatot varázsolt a terembe az 5. osztály és az énekkar 
műsora, valamint a hittanos csoport betlehemi játéka. 

A színházbarátok 2008. december 30-án a budapesti Madách Szín-
házban tekintették meg a József, és a színes szélesvásznú álomkabát 
című Webber-darabot. Maradandó élménnyel lettünk gazdagabbak!

2009 első heteiben is több program volt a Közösségi Házban. A 
civil szervezetek rendezvényei mellett az iskolások január 27-én 
rendhagyó énekórán ismerkedhettek meg a különféle és különleges 
hangszerekkel.

A  KÖ Z M Ű V E L Ő D É S  H Í R E I
Január 17-én újra községünkben szerepelt a jászárokszállási Görbe 

János Színkör. Kovács Béláné és csapata igazi kikapcsolódást nyúj-Kovács Béláné és csapata igazi kikapcsolódást nyúj-Kovács Béláné
tott a jelenlévőknek a „Nyitott ablak”-kal. Várjuk őket jövőre is!

A Közösségi Ház 2009-ben is rendelkezésére áll a település 
érdekében tevékenykedő, működő alapítványoknak, helyi civil szer-
vezeteknek, szakköröknek, rendezvényeik lebonyolítására. Az épüle-
tet térítésmentesen vehetik igénybe. 

Kissné Guba Zsuzsanna

A tavaszi emlékhadjárat új állomása: Jászdózsa!
(folytatás az 1. oldalról)
A Kossuth-zászlóalj a hadjárat legnagyobb létszámú 

közreműködő egységét adja, s a játék hitelessége megköveteli, 
hogy a diákkorú katonai hagyományőrzők – ha a szükség úgy 
hozza – osztrák mundért húzzanak: elvégre hogy néz ki az a 
csata, ahol nincs ellenség.!

A Kossuth-toborzó keretjátékunk során egy-egy települési 
megjelenésünk, tisztelgésünk során megejtjük a felvételt, s 
biztosítjuk, hogy a jelentkezők legalább egy csataimitációban 
közreműködők legyenek. 

A jászdózsai legények – mint a zászlóalj tagjai –  még aznap 
felvonulhatnak Jászberényben, s másnap a Tápió partján már 
puskaport szagolhatnak. Várjuk tehát népfelkelők jelentkezését, 
amikor 2009. április 3-án a kora délutáni órákban a Kossuth-
zászlóalj Jászdózsára érkezik!

Az eseményekről a Dósai Hírek is részletesen beszámol 
következő, áprilisi számában!

Basa László kat. hő. százados,
a Kossuth-zászlóalj parancsnoka
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Sportbál
2009. február 14-én, szombaton került 
megrendezésre a Sportbál, melynek 
helyszíne a Tarnamenti 2000 ZRt. ebédlője 
volt. A bál védnöke Angyal Norbert, aki 
a 2008-as, 2009-es év főtámogatója.
Kovács István, az egyesület elnöke 

köszöntötte a megjelent vendégeket. Majd a nehéz gaz-
dasági helyzetről tett említést, valamint megköszönte a tá-
mogatók segítségét.
Ezután a vacsora következett: újházi tyúkhúsleves, csülkös 

káposzta, sült 
csirkecomb, 
rántott puly-
ka krump-
lipürével és 
gombás rizs-
zsel. A desz-
szert barackos 
t ú r ó l e p é n y 
volt.
Itt szeretném 
megköszönni 
Kovács István
elnök úrnak a 

helyet – ebédlő – és a finom vacsorát.
Külön sze-
ret ném kö-
szönetemet 
k i f e j e z n i 
a kony-
hai dolgo-
zóknak az 
ízletes és 
b ő s é g e s 
vacso ráért.
Az est 
folyamán a 
jó hangu-
latról Vígh 

Köszönettel fogadjuk lapunk 
megjelenését, vagy az alapítvány működését támogató befizetéseiket a 

Jászdózsa Községért Közalapítvány számlájára! 
(A célt kérjük megjelölni!)

Számlaszám: 69400214-10200885
Várjuk régi és új hirdetők hirdetési anyagait is! 

Lapunk 2009-ben is 2 havonta 16 oldalon jelenik meg, 
így második számunkat áprilisban vehetik kézbe Olvasóink!

A cikkek leadási határideje: április 10. péntek 12 óra!

DÓSAI 
HÍREK
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S P O R T H Í R E K

Zoltán gondoskodott zenéjével. A fergeteges hangulatot 
ingyen biztosította mindazoknak, akik jelenlétükkel meg-
tisztelték a rendezvényünket. Sok nyereménytárgy került 

kisorsolásra. Köszönöm a felajánlásokat!
A tombolahúzást a hurka, kolbász felszolgálása követte. 
Majd a hangulat csak ezután érte el igazán a tetőpontját, 
mivel a tánc hajnalig tartott.
Köszönet mindazoknak, akik valamilyen módon, akár tá-
mogatással, felajánlásokkal, akár munkájukkal segítették a 
sportbál létrejöttét!!!
A 2009. évi megyei III. osztályú labdarúgó bajnok-
ság tavaszi folytatása:
2009. 02. 28. szombat 14:30 Jászdózsa-Alattyán, előtte 
12:30-kor ifjúsági mérkőzés
2009. 03. 07. szombat 14:30 Kengyel-Jászdózsa
2009. 03. 14. szombat 15 óra Jászdózsa-Rákócziújfalu
2009. 03. 22. vasárnap 15 óra Jászjákóhalma-Jászdózsa, 
előtte 13:00 ifjúsági mérkőzés
2009. 03. 29. szombat 15 óra Jászdózsa-Jászfényszaru 
RFSE
Mindkét csapatnak sok sikert, a nézőknek pedig sportszerű, 
jó szurkolást kívánok!

Kép és szöveg: Rédei Barnabásné


